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1 Compressori a secco PRIME — PRIME Oilless compressors

MANUALE TECNICO — TECHNICAL HANDBOOK:

CARATTERISTICHE TECNICHE-TECHNICAL DATA
GRUPPO MONOCILINDRICO PRIME 1 HP

X

Wersione estrusa [ +2 dE [A)
Exztruded version [+ 2 dB [A)

GRUPPO BICILINDRICO PRIME 2 HP

Alesagqgio Bore mm &0
Corsa Seroda - 30
Aria Aspirta fafer How rare Lt 13
Potenza Frower HF 1
Tensione Fofrage Yaolt 230
Frequenza Fraguency Hz 50
Condensatore Capacitor Me_Farad 32
Aria resa [5 bar] Eutfel aix How Led &5
F maz. Afar Frossure bar L]
N qgiri ey ofuiions rpmidl” 1400
Assorb. maz. Afar Ahcorptics | Ampere B
Feso ¥eight Kq 16,5
Rumore Nis foped dB [A) L)
Dimensioni Lmensirns mm 410z203z282
Alesaggio Bore mm 2 X 6D
Corsa Stroke - 30
Aria Aspirta Inlet flow rate Lt 240
FPotenza Fower HF 2
Tensione Yoltage Yolt 230
Frequenza Frequency Hz 50
Condensatore Capacitor M Farad 15
Aria resa [5 bar] Dutlet air Flow Lt 170
P maxzx. Maz. Pressure bar 10
N qgiri Revolutions rpmil 1400
Assorb. maz. Maz. Absorption | Ampere 8.5
FPeso Weight Kq 23.5
Rumore Nois level dB [A]) i3]
Dimensioni Dimensions mm 415623552206

Werzione estruza [ +2 dB £
Eutruded version [+ 2 dBE £

COMPRESSORI DENTALI A SECCO - OILLESS DENTAL COMPRESSORS

Werzione PRESSOFUSA

Standard wersion

&

‘Wersione PRESSOFUSA

Standard version

Fer utilizzi speciali @ per brewi periodi possibilitd di utilizzo a 10 bar. & richiesta 15Y-B0Hz, 220%-60Hz & trifase

)

i
Vi

s

g
r
=
L=
=

=

¢



MANUALE TECNICO — TECHNICAL HANDBOOK:
COMPRESSORI DENTALI A SECCO - OILLESS DENTAL COMPRESSORS

COMPRESSORS'

CARATTERISTICHE TECNICHE-TECHNICAL DATA
GRUPPO TRICILINDRICO PRIME 3 HP

Alesaggio Bore mm 3 X 60
Corsa Stroke mm 30
Aria Aspirata Inlet flow rate Lt./1° 357
Potenza Power HP 3
Tensione Voltage Volt 230
Frequenza Frequency Hz 50
Condensatore Capacitor Mc.farad 50
Aria resa (5 bar) |[Cutlet air flow (5 bar)]  Lt.1° 250
P max. Max. Pressure har 8
N° qgiri Revolutions pm/1° 1400
Assorb. max. Max. Absorption Ampere 12
Peso Weight Kg 33
Rumore Noise level dB {A) 69
Dimensioni Dimensions mm 47433 1x301

Arichiesta 115V-60Hz, 220W-60Hz e trifase
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1.1 Esploso compressore da 0,75 kW — 0,75 kW compressor drawing
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1.2 Elenco ricambi 0,75 kW PRIME — Spare part list 0,75 kW PRIME

MANUALE TECNICO — TECHNICAL HANDBOOK:
COMPRESSORI DENTALI A SECCO - OILLESS DENTAL COMPRESSORS

Come utilizzare I'elenco ricambi:

BN =

How to read the spare part list:

Consultare I'esploso per individuare il componente necessario
Il numero in figura indica la posizione (POS.), riportata nella prima colonna della tabella.

La colonna quantita indica quanti pezzi del relativo codice sono utilizzati per compressore.
Le righe evidenziate in giallo rappresentano i ricambi raccomandati

1. Check the drawing to find required component
2. The number in the drawing indicates the position (POS.) and it is mentioned in the first
column of the list below.
3. Q.ty column indicates the number of components required for one compressor.
4. Yellow lines are recommended spare parts
pos.| COPDICE CODE DENOMINAZIONE DESCRIPTION %TT@'
1 MA-MT-001 MOTORE ELETTRICO 1HP ELECTRIC MOTOR 1 HP 1
4 IMA-MG03000-L _ |CILINDRO CON CANNA OTTONE CYLINDER COMPLETE 1
5  [MG-MI-010 VITE TCCE M8 x 30 - UNI 5931 SCREW UNI 5931 M8X30 6
7 IMA-PC004 VENTOLA MEC 90 COOLING FAN MEC 90 2
8 [MA-MG00010 SUPPORTO CONVOGLIATORE CONVEYOR SUPPORT 2
9 |MA-CO-003 CONDENSATORE 32 uF CAPACITOR 32 uF 1
10 IMAMG00023 COPRIVENTOLA MONOCILINDRICO CON  |COOLING FAN CASING MONOCYLINDRICAL ]
FILTRO WITH FILTER
11 |[MA-MG01005 CONVOGLIATORE LATERALE MONO LATERAL CONVEYOR MONO 1
12 |[MA-MF00010 FILTRO ARIA ASPIRATION FILTER 1
13 |MG-MI-018 VITE AUTOFORM. M6x25 Taptipe SCREW M6X25 TAPTYPE 8
14 |MA-MG03003-C _|IMBIELLAGGIO COMPLETO CON PISTONE |COMPLETE CONNECTING ROD WITH PISTON | 1
19 |MA-MG00001 SEGMENTO COMPRESSIONE PISTON RING 1
20 |MA-MG00003 FASCIA GUIDA PISTONE PISTON ADJUSTABLE RING 1
21 |[MA-MG00006-L  |SEMICARTER P.FUSO LATO VENTOLA 1 HP |CASING COOLING FAN SIDE 1 HP 1
22 |MA-MG00006-L  |SEMICARTER P.FUSO LATO VENTOLA 1 HP |CASING COOLING FAN SIDE 1 HP 1
23 [MG-MI-014 SPINA CILINDRICA DIN 7 - 4h8 x 10 CYLINDRICAL PIN DIN 7 - 4h8 x 10 2
24 [MG-MI-012 DADO ESAGONALE M8 UNI 5587 Zincato  [EXAGONAL NUT M8 7
25 |MA-MG01008-1-L [FLANGIA CARTER PRESSOFUSO CASING FLANGE 1
AMGO00022 COPRIVENTOLA MONOCILINDRICO SENZA |COOLING FAN CASING MONOCYLINDRICAL ]
26 FILTRO WITHOUT FILTER
28 |MA-MG01010-N__ [TIRANTE MOTORE ELETTRICO 1 HP PRESS.|TIE ROD FOR 1 HP ELECTRIC MOTOR PRES. 4
29 |MA-MG02002-C _ |PIASTRA VALVOLARE COMPLETA COMPLETE VALVE PLATE 1
35 |MA-PCO18 O.RING 2250 VITON O.RING 2250 VITON 2
36 |MA-MG-00015-LR _[TESTA CILINDRO DESTRA RIGHT CYLINDER HEAD 1
40 |MA-MG00014-1  |BOCCOLA SERR. CUSCIN. BEARING FIXING BUSH 1
41 |MG-MI-009 VITE FISSAGGIO TESTA TCCE M8x75 zincata[SCREW UNI 5931 M8X75 4
44 NT-TSE-003 VITE UNI 5931 M8 x 20 SCREW UNI 5931 M8 x 20 4
48 |VT-RND-002 RONDELLA DENTELLATA D=8 WASHER D=8 1
49 |MG-TA-002 BOCCOLA PORTA VENTOLA COOLING FAN FIXING BUSH 1
50 |MA-TATR005 BOCCOLA DI CENTRATURA CARTER CASING CENTERING BUSH 2
54 [MA-MG00024 ANELLO DI ESPANSIONE DEL SEGMENTO _|ELASTIC RING 1
55  |MA-TU-005 TUBO ASPIRAZIONE ASPIRATION PIPE 1
56 |RA-AL-001 RACCORDO A L MM 3/8" PIPE FITTING L MM 3/8 1
MG-TA-001 DISTANZIALE GENESI7PRIME SPACER GENESV/PRIME 1
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1.3 Esploso compressore da 1,5 kW - 1,5 kW compressor drawing
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1.4 Elenco ricambi 1,5 kW PRIME — Spare part list 1,5 kW PRIME

Come utilizzare I'elenco ricambi:
Consultare I'esploso per individuare il componente necessario
Il numero in figura indica la posizione (POS.), riportata nella prima colonna della tabella.

How to read the spare part list:

3. La colonna quantita indica quanti pezzi del relativo codice sono utilizzati per compressore.
4. Le righe evidenziate in giallo rappresentano i ricambi raccomandati

1. Check the drawing to find required component
2. The number in the drawing indicates the position (POS.) and it is mentioned in the first
column of the list below.
3. Q.ty column indicates the number of components required for one compressor.
4. Yellow lines are recommended spare parts
POS. CODICE CODE DENOMINAZIONE DESCRIPTION %1.;5

1 [MA-MT-004 MOTORE ELETTRICO 2 HP ELECTRIC MOTOR 2 HP 1
4 |MA-MG03000-L  |CILINDRO CON CANNA OTTONE CYLINDER COMPLETE 2
5  IMA-MG00001 SEGMENTO COMP. PISTON RING 2
7 |MA-PCO08 VENTOLA MEC 100 COOLING FAN MEC 100 2
8 |MA-MG00010 SUPPORTO CONVOGLIATORE CONVEYOR SUPPORT 4
9 [MA-MG00021 COPRIVENTOLA LATO MOTORE EL. 2HP  |COOLING FAN CASING EL. MOTOR SIDE 2HP | 1
10 |MA-MG01003 CONVOGLIATORE LATERALE LATERAL CONVEYOR 2
11 |[MA-MF00010 FILTRO ARIA ASPIRATION FILTER 2
12 MG-MI-018 VITE AUTOFORMANTE M6 x 25 SCREW M6X25 TAPTYPE 8
13 [MA-MG00008-L _ |SEMICARTER 2 CILINDRI LATO VENTOLA _ |CASING COOLING FAN SIDE 1
14 [MA-MG01008-1-L _|FLANGIA CARTER PRESSOFUSO CASING FLANGE 1
16 [MA-MG00020 COPRIVENTOLA LATO CILINDRI COOLING FAN CASING CYLINDER SIDE 2 HP 1
17 MG-MI-009 VITE FISSAGGIO TESTA TCCE M8x75 zincata|SCREW UNI 5931 M8X75 8
18 MG-MI-010 VITE TCCE-UNI 5931 M8 x 30 SCREW UNI 5931 M8X30 6
19 IMA-MG01002-N___|TIRANTE MOTORE ELETTRICO 2 HP TIE ROD FOR 2 HP ELECTRIC MOTOR 4
20 |MA-MG00014-1  [BOCCOLA CENTRAGGIO CUSCIMNETTO  |BEARING CENTERING BUSH 1
21 |[MA-MG00008-L  |SEMICARTER P.FUSO LATO VENTOLA CASING COOLING FAN SIDE 1
22 MG-TA-006 BOCCOLA PORTA VENTOLA COOLING FAN FIXING BUSH 1
23 |[MA-MG00015-LR _[TESTA CILINDRO DESTRA RIGHT CYLINDER HEAD 1
27 |[MA-MG03003-C _[IMBIELLAGGIO COMPLETO CON PISTONE |COMPLETE CONNECTING ROD WITH PISTON | 2
31 [MA-CO-002 CONDENSATORE 45 mF CAPACITOR 45 mF 1
32 MG-MI-012 DADO ESAGONALE M8 UNI 5587 Zincato  [EXAGONAL NUT M8 8
37 MG-MI-011 VITE TCCE-UNI 5931 M8 x 20 SCREW UNI 5931 M8X20 4
38 [MA-MG00003 FASCIA GUIDA PISTONE PISTON ADJUSTABLE RING 2
39 [MA-MG00024 ANELLO ESPANSIONE SEG. ELASTIC RING 2
40 |MA-MG02002-C  |PIASTRA VALVOLARE COMPLETA COMPLETE VALVE PLATE 2
46 |MA-PC018 O.RING 2250 VITON O.RING 2250 VITON 4
47 |MA-MG-00015-LL _|[TESTA CILINDRO SINISTRA LEFT CYLINDER HEAD 1
48 |MA-TATR005 BOCCOLA CENTRATURA CARTER CASING CENTERING BUSH 2
49 MG-MI-013 VITE UNI 5931 M8 x 40 SCREW UNI 5931 M8 x 40 1
50 |MG-MI-014 SPINA CILINDRICA DIN 7 - g4 x 8 PARALLEL PIN @4X8 4
51 VT-RND-002 RONDELLA DENTELLATA D=8 WASHER D=8 1
56  |MG-SP-001 SPINA CILINDRICA @8x30 PARALLEL PIN @8X30 1
57 |RA-AT-044 RACCORDO AT MMM 3/8 PIPE FITTING T MMM 3/8 1
58 |MA-TU-002 TUBO DIAM. 12 F/F 3/8. PIPE 12 FF3/8 1
59 |RA-AL-001 RACCORDO A L MM 3/8" PIPE FITTING L MM 3/8 1
60 |MA-TU-003 TUBO DI ASPIRAZIONE @14 CORTO F1/2  |SHORT ASPIRATION PIPE 514 F1/2 1
61 IMA-TU-004 TUBO DI ASPIRAZIONE @14 LUNGO F1/2  |LONG ASPIRATION PIPE g14 F1/2 1
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1.5 Esploso compressore PRIME ESTRUSO da 1,5 kW - 1,5 kW
compressor EXTRUDED PRIME drawing
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COMPRESSORI DENTALI A SECCO - OILLESS DENTAL COMPRESSORS

EXTRUDED PRIME

Come utilizzare I'elenco ricambi:

Consultare I'esploso per individuare il componente necessario
Il numero in figura indica la posizione (POS.), riportata nella prima colonna della tabella.
La colonna quantita indica quanti pezzi del relativo codice sono utilizzati per compressore.
Le righe evidenziate in giallo rappresentano i ricambi raccomandati

How to read the spare part list:
Check the drawing to find required component

=

1.6 Elenco ricambi 1,5 kW PRIME ESTRUSO - Spare part list 1,5 kW

2. The number in the drawing indicates the position (POS.) and it is mentioned in the first column of the list below.

3. Q.ty column indicates the number of components required for one compressor.

4.  Yellow lines are recommended spare parts

POS. CODICE CODE DENOMINAZIONE DESCRIPTION %_"'T‘;

1 MA-MT-004 MOTORE ELETTRICO 2HP ELECTRIC MOTOR 2HP 1
3 |MA-CO-002 CONDENSATORE 45 mF CAPACITOR 45mF 1
5 |MG-MI-013 VITE UNI 5931 M8 X 40 SCREW UNI 5931 M8 X 40 1
7 |MG-SP-001 SPINA CILINDRICA @8X30 PARALLEL PIN 28X30 1
10 | MA-PC008 VENTOLA MEC 100 COOLING FAN MAC 100 2
13 |MG-MI-012 Dado esagonale M8 UNI 5587 ZINCATO EXAGONAL NUT M8 6
23 | MA-MG040308-CBO |CARTER COMPLESSIVO ESTRUSO CASING COMPLETE EXTRUDED 1
24 | MA-MG00020 COPRIVENTOLA LATO CILINDRI 1,5 kW COOLING FAN CASING CYLINDER SIDE 1,5kW 1
25 [MG-MI-018 VITE AUTOFORMANTE M6X30 SCREW M6X30 TAPTYPE 8
28 | MA-MF00010 FILTRO ASPIRAZIONE IASPIRATION FILTER 2
29 |MG-TA-006 BOCCOLA PORTAVENTOLA COOLING FAN FIXING BUSH 1
30 | VT-RND-002 RONDELLA DENTELLATA @8 WASHER D=8 1
31 | MA-MGO01006-N TIRANTE MOTORE ELETTRICO 2 HP ESTR. [TIE ROD FOR 2 HP ELECTRIC MOTOR EXTR. 4
33 | MA-MG01008-1-L FLANGIA ESTERNA CARTER EXTERNAL CALOTTE FLANGE 1
34 | MA-MG00014-1 BOCCOLA CENTRAGGIO CUSCINETTO BEARING CENTERING BUSH 1
35 | MA-MGO00021 COPRIVENTOLA LATO MOTORE ELETTRICO|COOLING FAN CASING ELECTR.MOT.SIDE 1,5 1
43 | MA-MG-01003 CONVOGLIATORE LATERALE LATERAL CONVEYOR 2
44 |MG-MI-009 VITE FISSAGGIO TESTA ZINCATA GALV. HEAD SCREW 8
45 | MA-MG00015-LL TESTA CILINDRO SINISTRA LEFT CYLINDER HEAD 1
46 | MA-MGO00015-LR TESTA CILINDRO DESTRA RIGHT CYLINDER HEAD 1
55 | MA-MGO00010 SUPPORTO CONVOGLIATORE CONVEYOR SUPPORT 4
59 |MG-MI-014 SPINA CILINDRICA @4X8 PARALLEL PIN 24X8 4
61 | MA-MGO00003 FASCIA GUIDA PER PISTONE PISTON ADJUSTABLE RING 2
62 | MA-MGO03003-C IMBIELLAGGIO COMPLETO CON PISTONE |COMPLETE CONNECTING ROD WITH PISTON 2
65 | MA-MGO03000-L-ES CILINDRO CON CANNA OTTONE ESTRUSO [CYLINDER COMPLETE 2
66 | MA-MG00001 SEGMENTO COMPRESSIONE PISTON RING 2
67 | MA-MG00024 IANELLO ESPANSIONE SEG. ELASTIC RING 2
69 | MA-MG02002-C PIASTRA VALVOLARE COMPLETA COMPLETE VALVE PLATE 2
74 | MA-PCO018 O-RING TENUTA P.V. VALVE PLATE O-RING 4
75 | RA-AT-044 RACCORDO AT MMM 3/8 PIPE FITTING T MMM 3/8 1
76 | MA-TU-002 TUBO DIAM. 12 F/F 3/8. PIPE 212 FF3/8 1
77 | RA-AL-001 RACCORDO A L MM 3/8" PIPE FITTING L MM 3/8 1
78 | MA-TU-003 TUBO DI ASPIRAZIONE @14 CORTO F1/2 SHORT ASPIRATION PIPE 214 F1/2 1
79 | MA{TU-004 TUBO DI ASPIRAZIONE @14 LUNGO F1/2 LONG ASPIRATION PIPE 14 F1/2 1

10
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1.7 Esploso compressore da 2,2 kW - 2,2 kW compressor drawing
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MANUALE TECNICO — TECHNICAL HANDBOOK:

COMPRESSORI DENTALI A SECCO

- OILLESS DENTAL COMPRESSORS

1.8 Elenco ricambi 2,2 kW PRIME — Spare part list 2,2 kW PRIME

Come utilizzare I'elenco ricambi:

1. Consultare I'esploso per individuare il componente necessario

2. Il numero in figura indica la posizione (POS.), riportata nella prima colonna della tabella.
3. Lacolonna quantita indica quanti pezzi del relativo codice sono utilizzati per compressore.
4. Le righe evidenziate in giallo rappresentano i ricambi raccomandati

How to read the spare part list:

1. Check the drawing to find required component

2. The number in the drawing indicates the position (POS.) and it is mentioned in the first column of

the list below.
3. Q.ty column indicates the number of components required for one compressor.
4. Yellow lines are recommended spare parts

POS. CODICE CODE DENOMINAZIONE DESCRIPTION %1.;./;'
1 |MA-MT-008 MOTORE ELETTRICO 3HP 230V-50HZ ELECTRIC MOTOR 3HP 230V-50HZ 1
1 |MA-MT-010 MOTORE ELETTRICO 3HP 400V ELECTRIC MOTOR 3HP 400 V 1
4 |MA-MG03000-L |CILINDRO CON CANNA OTTONE CYLINDER COMPLETE 3
5 |MA-MG00001  |SEGMENTO COMPRESSIONE PISTON RING 3
7 | MA-PC009 VENTOLA MEC 112 + ANELLO DI FISSAGGIO COOLING FAN + FAN RING 2

MA-PCO0S VENTOLA MEC 100 + ANELLO DI FISSAGGIO COOLING FAN ELECTRIC MOTOR SIDE + FAN
7 MOTORE ELETTRICO RING
8 |MA-MG00010  |SUPPORTO CONVOGLIATORE CONVEYOR SUPPORT 2
9 |MA-MG00023  [COPRIVENTOLA MONOC. CON FILTRO COOLING FAN CASING WITH FILTER 1
10 |MA-MG01012  |CONVOGLIATORE LATERALE PRIME 3 CIL. LATERAL CONVEYOR 1
11 _|MA-MF00010  [FILTRO ASPIRAZIONE LINEA PRIME-GENESI ASPIRATION FILTER 1
12 [MG-MI-018 VITE AUTOMASC. M6x30 SCREW TAPTYPE M6x30 8
13 |MA-MG00011-L |SEMICARTER 3 CILINDRI LAVORATO CASING 2
14 | MA-MG01008-1-L[FLANGIA POSTERIORE BACK FLANGE 1
15 |MG-TA-005 ANELLO EQUILIBRATORE 3 CIL COUNTERWEIGHT 2
16 |MA-MG00027  [COPRIVENTOLA 3 CIL. SENZA FILTRO COOLING FAN CASING, NO FILTER 1
17 |[MG-MI-009 VITE M8X75 UNI5931 SCREW TCCE M8X75 UNI5931 12
18 |MG-MI-010 VITE TCCE M8X30 ZINCATA UNI5931 SCREW VITE TCCE M8X30 UNI5931 6
19 |MA-MG01011-N_[TIRANTE X MOT.EL PRIME 3HP NICHELATO TIE ROD FOR 3 HP ELECTIC MOTOR 4
20 |MA-MG00016-1 |BOCCOLA CENTRAGGIO CUSCINETTO BEARING CENTERING BUSH 1
22 |[MG-TA-002 BOCCOLA BLOCC.CUSC. E PORTAVENTOLA BEARING FIXING BUSH 1
23 | MA-MG00015-LR [TESTA CIL. LAVORATA DX RIGHT CYLINDER HEAD 2
27 | MA-MG03003-C1 IMBIELLAGGIO PRIME COMPLETO CON PISTONE  |COMPLETE CONNECTING ROD WITH PISTON | 3
31 [MG-Cc0-003 CONDENSATORE DA 50 MF CAPACITOR 50MF 1
32 [MG-MI-012 DADO ESAGONALE M8 UNI 5587 ZINCATO EXAGONAL NUT M8 7
38 |MA-MG00003  |FASCIA GUIDA PER PISTONE G 456 CARBOGRAFITE |PISTON ADJUSTABLE RING 3
39 [MA-MG00024  |ANELLO DI ESPANSIONE SEGMENTO ELASTIC RING 3
40 |MA-MG02002-C |PIASTRA VALVOLARE COMPLETA VALVE PLATE 3
46 |MA-PCO18 O-RING 2250 VITON TENUTA TESTA - CIL 0.RING2250 VITON 3
47 |MA-MG00015-LL [TESTA CIL. LAVORATA SX LEFT CYLINDER HEAD 1
48 |MA-TATRO05  |BOCCOLA CENTRATURA CARTER CASING CENTRING BUSH 2
50 [MG-MI-014 SPINA CILINDRICA DIN 7 — 4h8 X 8 CYLINDRICAL PIN DIN 7 -4H8 X 8 6
51 | VI-RND-002  |RONDELLA DENTELLATAD.8 Tab kasher 08 1
52 |MG-SI-003 ECCENTRICO FERRO SINT 17X50X17 3 CIL. ECCENTRIC 5
53 | RA-TA-017 TAPPO FEMMINA CILINDRICO 1_2 Screw plug %” 2
54 |MG-TA-003 DISTANZIALE BIELLA PRIME 3 CIL Spacer 1
57 |VT-TSE-003  MITE ESAGONO INCASSATO M 8 X20 Screw M8x20 4
58 |MA-TU-007 TUBO DI ASPIRAZIONE F1/2 ASPIRATION PIPE F1/2
59 |[RA-AL-001 RACCORDO A L MM 3/8" PIPE FITTING L MM 3/8
60 |MA-TU-006 TUBO DIAM. 12 F/F 3/8. PIPE 012 FF3/8
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2 Compressori a secco TOP AIR — OILLESS TOP AIR
COMPRESSORS 0,65 kW - 1.400, 2.800 giri

(

CARATTERISTICHE TECNICHE-TECHNICAL DATA
GRUPPO MONOCILINDRICO TOP AIR 2.800

Alesaggio Bore mm 60
Corsa Stroke mm 11
Aria Aspirta Inlet flow rate Lt./1° 87
Potenza Power Watt 450
Tensione Voltage Volt 230
Frequenza Frequency Hz 50
Condensatore Capacitor Mc.farad 10
Ariaresa (5
bar) Outlet air flow Lt./1° 45
P max. Max. Pressure bar 8
N° giri Revolutions rpm/1° 2800
Assorb. max. | Max. Absorption | Ampere 1,9
Peso Weight Kg 5,15
Rumore Nois level dB (A) 70
Dimensioni Dimensions mm 260X125X181

GRUPPO BICILINDRICO TOP AIR 2.800

Alesaggio Bore mm 2x60
Corsa Stroke mm 11
Aria Aspirta Inlet flow rate Lt./1° 175
Potenza Power Watt 620
Tensione Voltage Volt 230
Frequenza Frequency Hz 50
Condensatore Capacitor Mc.farad 18
Ariaresa (5
bar) Outlet air flow Lt./1° 85
P max. Max. Pressure bar 8
N° giri Revolutions rpm/1° 2800
Assorb. max. | Max. Absorption | Ampere 3,7
Peso Weight Kg 7,70
Rumore Nois level dB (A) 69
Dimensioni Dimensions mm 290x220x125
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GRUPPO BICILINDRICO TOP AIR 1.400

Alesaggio Bore mm 2x60
Corsa Stroke mm 11
Aria Aspirta Inlet flow rate Lt./1° 90
Potenza Power Watt 620
Tensione Voltage Volt 230
Frequenza Frequency Hz 50
Condensatore Capacitor Mc.farad 20
Ariaresa (5
bar) Outlet air flow Lt./1° 55
P max. Max. Pressure bar 8
N° giri Revolutions rpm/1° 1400
Assorb. max. | Max. Absorption | Ampere 3,7
Peso Weight Kg 7,70
Rumore Nois level dB (A) 63
Dimensioni Dimensions mm 290x220x125

Per utilizzi speciali e per brevi periodi possibilita di utilizzo a 10 bar. A richiesta ogni tipo di tensione e frequenza.

Pistone:

Cilindro:

Motore:

Valvole:

Gruppi forniti di piedini di fissaggio in gomma sintetica antivibrazione.

CARATTERISTICHE TECNICHE GRUPPI COMPRESSORI SECCO

pistone del tipo "Roking piston", composto da segmento flottante entro il cilindro, fissato
alla biella mediante vite autoformante, segmento in PTFE speciale trattato

termicamente.

in alluminio estruso, rullato ed indurito mediante Ossidazione chimica (Ossido Duro) 64 HrC

Profondita 45 micron.

Motori elettrici in carcassa estrusa a ventilazione forzata ad induzione, monofasi, classe
isolamento F e filo classe H. Corpo compressore di pezzo con motore, flange chiusura
pressofuse, a richiesta trattamento di anodizzazione per totale assenza corrosione. Tutte
le tensioni e frequenze richieste, cuscinetti lubrificati a vita in grasso speciale. Isolamento
a norme europee ed USA.

Doppia ventilazione per raffreddamento forzato gruppo cilindri e motore elettrico.

Doppio filtro aspirazione su silenziatori (sistema brevettato) per una silenziosita di
funzionamento unica per compressori di detta tipologia. (65 dB)

A ns. disegno esclusivo in acciaio Sandvick speciale per valvole, inox 7C27Mo2, taglio
chimico. Fissate su piastra valvole in alluminio pressofuso, a richiesta anodizzata.

Facilmente rimovibili tramite vite M4. Testa in alluminio pressofuso

14
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2.1 TOP AIR oilless compressors 0,65 kW drawing — 1.400 and 2.800

rpm
Esploso ed elenco ricambi per versioni bicilindriche da 1.400 e 2.800 giri
Drawing and spare part list for 1.400 and 2.800 rpm versions.
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2.2 Lista ricambi — Spare part list

Come utilizzare I'elenco ricambi:

BN =

How to read the spare part list:

1. Check the drawing to find required component

2. The number in the drawing indicates the position (POS.) and it is mentioned in the first

column of the list below.
3. Q.ty column indicates the number of components required for one compressor.
4. Yellow lines are recommended spare parts

Consultare I'esploso per individuare il componente necessario
Il numero in figura indica la posizione (POS.), riportata nella prima colonna della tabella.

La colonna quantita indica quanti pezzi del relativo codice sono utilizzati per compressore.
Le righe evidenziate in giallo rappresentano i ricambi raccomandati

POS. CODICE CODE DENOMINAZIONE DESCRIPTION %1.;./;'

1 HB-PF-011-L FLANGIA ESTERNA LAVORATA EXTERNAL FLANGE 2
HB-ME-002-2 IMOTORE ELETTRICO COMPLETO 2 POLI COMPLETE ELECTRIC MOTOR 2P 1

! HB-ME-002-1 IMOTORE ELETTRICO COMPLETO 4 POLI COMPLETE ELECTRIC MOTOR 4P 1
9 |HB-VE-001 VENTOLA DI RAFFREDDAMENTO TOP AIR  [TOP AIR COOLING FAN 2
10 |HB-VE-001-E FERMO VENTOLA DI RAFFREDDAMENTO  |COOLING FAN LOCK 2
11 | HB-PF-003-L IMANOVELLA ALLUMINIO LAVORATA ALLUMINUM CRANK 2
12 | HB-PF-002 BIELLA ALLUMINIO IALLUMINUM CONNECTING ROD 2
13 |HB-PF-006 ICAMPANELLA SUPPORTO SEGMENTO IPISTON SEAL SUPPORT 2
14 |HB-PC-001 ISEGMENTO DI COMPRESSIONE COMPRESSION PISTON SEAL 2
15 |HB-PF-004 DISCHETTO SEGMENTO IPISTON SEAL DISK 2
16 | HB-PC-002 ICUSCINETTO BIELLA 6005 Z ICONNECTING ROD BEARING 6005 Z 2
18 | HB-MI-004 VITE UNI 5931 M6X55VTCCE ISCREW 5931 M6X55VTCCE 8
19 | HB-MI-007 DADO BASSO UNI 5589 M14 ZINCATO INUT M14 UNI 5589 1
20-21 [ HB-PF-001-L [TESTA CILINDRO LAVORATA CYLINDER HEAD 2
23 | HB-TR-001 VALVOLA DI ASPIRAZIONE/COMPRESSIONE [ASPIRATION/COMPRESSION VALVE 4
24 | HB-MI-002 DADO SERPLESS M4 FISSAGGIO VALVOLA [SERPLESS NUT FOR VALVE FIXING 2
25 | HB-MI-003 RONDELLA FISSAGGIO DADO SERPLESS  |WASHER FOR SERPLESS NUT FIXING 2
26 | HB-MI-009 VITE FISSAGGIO VALVOLA ISCREW FOR VALVE FIXING 2
27 | HB-PF-007 IANELLLO SPESSORAMENTO BIELLE CONNECTING ROD SHIMMING RING 1
28 |HB-ES-001-L35 CILINDRO ESTRUSO ESTRUDED CYLINDER 2
29 | HB-IP-006 ICOPRIVENTOLA CALOTTE 2
30 |HB-IP-005 PIEDINI ANTIVIBRANTI IRUBBER FOOT 4
31 [|HB-MI-005 VITE PER FISSAGGIO COPRIVENTOLA CALOTTE SCREW 8
32 |HB-MI-006 VITE UNI 6954 AB 3,9X16 FISSAGGIO TAPPI [SCREW UNI 6954 AB 3,9X16 FOR CAP FIXING 8
33 |HB-ES-002-L092 ICONVOGLIATORE/SILENZIATORE MEDIO  |[CONVEYOR/SILENCER MEDIUM 1
34 |HB-ES-002-L119 ICONVOGLIATORE/SILENZIATORE GRANDE [CONVEYOR/SILENCER LARGE 1
35 | HB-IP-004 [TAPPO SILENZIATORE LATO CIL. NO COND. [SILENCER CAP CYLINDER SIDE NO COND. 1
36 | HB-IP-002 [TAPPO SILENZIATORE NO COND. ISILENCER CAP NO COND. 1
37 | HB-FL-001 FILTRO ASPIRAZIONE TOP AIR TOP AIR ASPIRATION FILTER 1
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HB-CO-003-20 ICONDENSATORE 20 MICRO FARAD 1400 ICONDENSER 20 MICRO FARAD 1400 RMP 1
%8 HB-CO-003 ICONDENSATORE 18 MICROFARAD 2800 ICONDENSER 18 MICROFARAD 2800 RPM 1
39 | HB-IP-003 [TAPPO SILENZIATORE LATO CIL. COND. ISILENCER CAP CYLINDER SIDE COND. 1
40 |HB-IP-001 [TAPPO SILENZIATORE LATO COND. ISILENCER CAP CONDENSER SIDE 1
42 |HB-MI-008 DADO ATTACCO CONDENSATORE INUT FOR CONDENSER 1
43 |HB-MI-001 VITE M5X30 PER FISSAGGIO SEGMENTO  [SCREW M5X30 FOR RING FIXING 2
44 |HB-PF-005-C PIASTRA VALVOLARE TOP AIR TOP AIR VALVE PLATE 2
46 |HB-AL-001-0,5 IGUARNIZIONE CILINDRO/PIASTRA VALV. CYLINDER/VALVE PLATE GASKET 2
47 |HB-AL-002 IGUARNIZIONE TESTA CILINDRO CYLINDER HEAD GASKET 4
48 |HB-PF-002-C BIELLA ALLUMINIO COMPLETA COMPLETE ALL. CONNECTIN ROD 2
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3 Compressori Genesi da 0,55 e 1,1 kW - Genesi
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compressors 0,55 and 1,1 kW

115V-60 Hz disponibile a richiesta

115V-60 Hz available on demand

Aria
Aspirata
Potenza

Tensione
Frequenza

Aria resa
(5 bar)

P max.
N° giri
Assorb.
max.
Peso
Rumore

Dimensioni

Inlet flow rate

Power
Voltage
Frequency

Outlet air flow

Max. Pressure
Revolutions

Max.
Absorption

Weight
Noise level

Dimensions

Genesi 0,55
Kw 230V-

50Hz

Lt./1° 130

kW 0,55
Volt 230
Hz 50
Lt./1° vy

bar 8

rpm/1° 1400
Ampere 6
Kg 17
dB (A) 70

mm 403x192x290 403x192x290

18

Genesi 0,55
Kw 220V-
60Hz

140

0,55
220
60
84

8
1700
4,6

17
4l

Genesi 1,1
kW 230V-

50Hz
182

1,1
230
50
135

8
1400
5

19
70

403x192x290

Genesi 1,1
kW 220V-
60Hz

195

1,1
220
60
144

8
1700
6,3

19
4l
403x192x290
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3.1 Esploso compressore GENESI — GENESI drawing
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3.2 Elenco ricambi 0,55 kW GENESI — Spare part list 0,55 kW GENESI

Come utilizzare I’elenco ricambi:

Consultare I'esploso per individuare il componente necessario

Il numero in figura indica la posizione (POS.), riportata nella prima colonna della tabella.
La colonna quantita indica quanti pezzi del relativo codice sono utilizzati per compressore.
Le righe evidenziate in giallo rappresentano i ricambi raccomandati

HPON =~

How to read the spare part list:

1. Check the drawing to find required component

2. The number in the drawing indicates the position (POS.) and it is mentioned in the first column of the list below.

3. Q.ty column indicates the number of components required for one compressor.

4.  Yellow lines are recommended spare parts

POS. CODICE CODE DENOMINAZIONE DESCRIPTION %1.;5

47  [MG-MT-001 MOTORE ELETTRICO 0,55 Kw 230V-50 Hz  [ELECTRIC MOTOR 0,55 Kw 230V-50 Hz 1
2  [MG-PC039 CAPPUCCIO CONDENSATORE CAPACITOR CAP 1
5 [MA-MGO00015-LR TESTA CILINDRO DESTRA IRIGHT CYLINDER HEAD 1
8  |MG-PF-002-C * L CONNECTING ROD COMPLETE 2
9 [MG-PF-003 FLANGIA ANTERIORE MOTORE ELETTRICO |[EXTERNAL FLANGE 2
10 |MA-MG00022 COPRIVENTOLA MONOCIL SENZA FILTRO |COOLING FAN CASING 2
11 |MG-TA-001 DISTANZIALE ISPACER 2
12 |MG-TA-002 BOCCOLA VENTOLA FAN BUSH 2
13 |MA-PC004 VENTOLA MEC 90 COOLING FAN MEC 90 2
14 [MA-MG02002-C PIASTRA VALVOLARE COMPLETA VALVE PLATE COMPLETE 2
20 [MA-PCO18 O.RING 2250 VITON O-RING 2250 VITON 4
21 |MA-MG-00105-LL ITESTA CILINDRO SINISTRA LEFT CYLINDER HEAD 1
22 |MG-SI-002 CONTRAPPESO ECC.2 FORI COUNTERWEIGHT 2
23 |HB-PC-001 ISEGMENTO DI COMPRESSIONE COMPRESSION PISTON SEAL 2
24 |HB-PF-004 DISCHETTO FERMA-SEGMENTO IPISTON SEAL DISK 2
27 |MG-ES002-L CILINDRO ESTRUSO D=60 x 61,5 [EXTRUDED CYLINDER D60X61,5 2
28 |MG-IP001 SCATOLA PORTAFILTRO FILTER HANDLE BOX 1
29 |MG-MI-035 DADO M16 BASSO - UNI 5589 Zincato INUT M16 2
30 |MA-MF00010 FILTRO ARIA IASPIRATION FILTER 1
31 |MG-IP002 COPERCHIO SCATOLA PORTAFILTRO FILTER HANDLE BOX COVER 1
33 |MG-MI-001 \VITE FISS.TESTA zincata UNI 5931 - M8x90 [SCREW M8X90 8
34 |MG-MI-002 VITE AUTOFIL.3,9x22 UNI 6954 AB ISCREW 3,9X22 UNI 6954 AB 2
35 |MG-MI-006 \VITE AUTOFORM. M5x25 Taptipe ISCREW TAPTYPE M5X25 6
36 [MG-MI-003 VITE AUTOM.TAPTIPE M5x15 ISCREW TAPTYPE M5X15 2
38 [MG-PC036 FASCETTA PORTA CONDENSATORE CAPACITOR HOLDER 2
39 |MG-MI-005 \VITE AUTOF. 3,9 X 13 UNI 6954 AB ISCREW 3,9X13 UNI 6954 AB 2
40 [MG-CO-002 CONDENSATORE 25 mF CAPACITOR 25 Mf 1
41 [RA-GU-022 GUARNIZIONE SCATOLA PORTAFILTRO ISEAL 1
42 [HB-MI-001 VITE M5X35 AUTOFORMANTE ISCREW M5X35 8
43 [HB-MI-010 * VITE M6X30 AUTOFORMANTE T SVASATA [SCREW M6X30 TAPTYPE 2
44 [RA-AL-041 RACCORDO L MM 3/8" FITTING L SHAPE MM 3/8" 1
45 [MG-TU-001 TUBO CURVO @12 F/F 3/8 L.144 MM PIPE 212 FF 3/8 1 144 MM 1
46 [RA-3V-001 RACCORDO A 3 VIE 3/8 MMM B WAYS FITTING MMM 3/8 1

*in caso di sostituzione della sola vite di biella M6x30 (pos. 43) o della biella (8) e vite di biella (43) utilizzare Loctite

ATTENZIONE - WARNING

242 per garantire la tenuta della vite all’interno della biella.

*in case of screw M6x30 (pos.43) replacement or fixing after service, always use Loctite 242 for the proper fixing of

the screw in the connecting rod.
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3.3 Elenco ricambi 1,1 kW GENESI — Spare part list 1,1 kW GENESI

Come utilizzare I’elenco ricambi:

Consultare I'esploso per individuare il componente necessario

Il numero in figura indica la posizione (POS.), riportata nella prima colonna della tabella.
La colonna quantita indica quanti pezzi del relativo codice sono utilizzati per compressore.
Le righe evidenziate in giallo rappresentano i ricambi raccomandati

HPON~

How to read the spare part list:

Check the drawing to find required component
The number in the drawing indicates the position (POS.) and it is mentioned in the first column of the list below.

1

2

3. Q.ty column indicates the number of components required for one compressor.
4.  Yellow lines are recommended spare parts

POS. CODICE CODE DENOMINAZIONE DESCRIPTION %-I.;.AY'
47 |MA-MT-007 MOTORE ELETTRICO 1.1 Kw 230V-50 Hz __ [ELECTRIC MOTOR 1,1 Kw 230V-50 Hz 1
2 |[MG-PC038 CAPPUCCIO CONDENSATORE CAPACITOR CAP 1
5 |MA-MGO00015-LR TESTA CILINDRO DESTRA RIGHT CYLINDER HEAD 1
8  |MG-PF-002-c* ggkﬂ'ﬁ‘_é"fk”'\"”"“o RERSCPREDS CONNECTING ROD COMPLETE 2
9 |MG-PF-003 FLANGIA ANTERIORE MOTORE ELETTRICO [EXTERNAL FLANGE 2
10 |MA-MG00022 COPRIVENTOLA MONOC. SENZA FILTRO _ |COOLING FAN CASING 2
1 |MG-TA-001 DISTANZIALE SPACER 2
12 |MG-TA-002 BOCCOLA VENTOLA FAN BUSH 2
13 |MA-PC004 VENTOLA MEC 90 ICOOLING FAN MEC 90 2
14 [MA-MG02002-C PIASTRA VALVOLARE COMPLETA VALVE PLATE COMPLETE 2
20 |MA-PCO18 0 RING 2250 VITON 0-RING 2250 VITON 4
21 |MA-MG-00105.LL __ [TESTA CILINDRO SINISTRA | EFT CYLINDER HEAD 1
22 |MG-sl-002 CONTRAPPESO ECC.2 FORI COUNTERWEIGHT 2
23 |HB-PC-001 SEGMENTO DI COMPRESSIONE COMPRESSION PISTON SEAL 2
24 |HB-PF-004 DISCHETTO FERMA-SEGMENTO PISTON SEAL DISK 2
27 |MG-ES001-L CILINDRO ESTRUSO D=60 x 65,5 EXTRUDED CYLINDER D60X65,5 2
28 |MG-IP001 SCATOLA PORTAFILTRO FILTER HANDLE BOX 1
29 |MG-MI-035 DADO M16 BASSO - UNI 5589 Zincato NUT M16 2
30 |MA-MF00010 FILTRO ARIA ASPIRATION FILTER 1
31 |MG-IP002 COPERCHIO SCATOLA PORTAFILTRO [FILTER HANDLE BOX COVER 1
33 |MG-MI-001 VITE FISS TESTA zincata UNI 5931 - M8x90 _ |SCREW M8X90 8
34 |MG-MI-002 VITE AUTOFIL.3,9x22 UNI 6954 AB [SCREW 3,9X22 UNI 6954 AB 2
35 |MG-MI-006 VITE AUTOFORM. M5x25 Taptipe [SCREW TAPTYPE M5x25 6
36 |MG-MI-003 VITE AUTOM.TAPTIPE M5x15 [SCREW TAPTYPE M5X15 2
38 |MG-PC-036 FASCETTA PORTA CONDENSATORE CAPACITOR HOLDER 2
39 |MG-MI-005 VITE AUTOF. 3.9 X 13 UNI 6954 AB [SCREW 3,9X13 UNI 6954 AB 2
40 |MG-CO-005 CONDENSATORE 35 pF CAPACITOR 35 uF 1
41 |RA-GU-022 GUARNIZIONE SCATOLA PORTAFILTRO __ |SEAL 1
42 |HB-MI-001 VITE M5X30 AUTOFORMANTE SCREW M5X30 8
43 |HB-MI-010% VITE M6X30 AUTOFORMANTE T SVASATA _[SCREW M6X30 TAPTYPE 2
44 |RA-AL-041 RACCORDO L MM 3/8" FITTING L SHAPE MM 3/8" 1
45 |MG-TU-001 TUBO CURVO @12 F/F 3/8 L. 144 MM PIPE 012 FF 3/8 1 144 MM 1
46 |RA-3V-001 RACCORDO A 3 VIE 3/8 MMM 3 WAYS FITTING MMM 3/8 1

ATTENZIONE - WARNING
*in caso di sostituzione della sola vite di biella M6x30 (pos. 43) o della biella (8) e vite di biella (43) utilizzare Loctite
242 per garantire la tenuta della vite all’interno della biella.

*in case of screw M6x30 (pos.43) replacement or fixing after service, always use Loctite 242 for the proper fixing of
the screw in the connecting rod.
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4 Esplosi generali — General exploaded drawings

4.1 GENESI line - 24 litres versions (cod. SL-AS-24)

Object Part number Description Descriziong Dunntity
numbes
1 SE-D24-SM-W AIR RECEIVER 24 L Serbntoio 24 L. senzn manioo binnco 1
2 | RA-TA-001 FLANGED CILINDRICAL PLUG 1" Tappo floagiato 1 1
3 TR-PI-001 SUCTION FEET Piede o ventosn 5030 SENZA VITE 3
4 RA-MA-D1E Manicotto MF 1/4" x 174" Monicotte MF 1
5 RA-PM-001 PRESSURE GAUGE SUPPORT Partomnometra 1/ mm nicheleto ma 1
50
B ME-PS-001 4 WAYS PRESSURE SWITCH Prezs. completo di flongin o 4 vie 1
7 WVA-SI-014 SAFETY VALVE 1/4 MOD 10,3 bar Valvoln sicurezza 1% MOD. TAS 103 1
bar
8 TR-PU-DD1 PROTECTION Purtnle fondo clettate D25 2
9 | RA-NP-001 NIPPLE 1/4" Nipalo conico 14" 1
10 TA-FL-001 PRESSURE REGULATOR 1/4" REGDLATORE PRESSIONE 14" 1
1 RA-RD-003 Riduzione conica MF 1/47 - 1/8" Riduzione conicn MF 14" - 13" 1
12 RA-TA-DD4 PLUG 1/4" Tapoo m cil. aseg. incosso V& 1
13 RA-MNP-005 Conical Nipple 1/4™ x 1/27 Nippla di riduz. conico 1% 1
14 WA-UN-001 NRY 1/2°F-3/8"M-1/8"M Valvolo unid V2 Fx 38" Mx V8 F 1
15 | VA-EL-001-B SOLENOID VALVE 2 WAYS Eletirovalvoln o due vie dn 18 1
hifrequenzn
16 VA-EL-001-B-CO | SOLENOID VALVE CONNECTOR [Connetfare per etirpwnlvaln o due vie 1
N ta 1_8 hifrag.
17 TR-AY-001 WIBRATION DUMPER Piede antfivibrante £0/40 MBxZ3 50 5H 4
18 ME-SP-005 CABLE 3x0,75 mmg-800 mm oavo 340,75 mmo-lunge00 1
19 |VA-SF015 VALVE VALVOLA A SFERA 1-4 D6 1
20 RaA-AL-011 L FITTING MF 1/4" Racoordo o L MF 1% 1
21 RA-MM-004-AR MANOMETER D.40 Monomeire 040 ottomo rodiale 2
[oject Coda Numbar Destription Destrizione Dunrtity
mumber
SL-A3-24 24 | ASSEMBLY ASSEMBLATO SERBATOID 24 L 1
Z GL-075-GE GENES! 055 kW PUMPING UNIT Grupgo compressone secco 055 Kw 230V 50Hz 1
3 TU-RAT-001 TEFLON PIPE 38" L 410 TUBD OATD 318" 410 1
L VT-RNP-006 WASHER Exlh Randzlla pinra & x 18 4
5 VT-0AD-004 NUT M8 Dada esngonnie M3 4
[ ME-SP-020 CABLE B00 mem-SCHUED Spezzrnve 3x15 mmg-lung 2500 mspinn Schuka 1
T ME-TH-001 THERMAL PROTECTION &4 TERMILD & & 1

22




MANUALE TECNICO — TECHNICAL HANDBOOK:
COMPRESSORI DENTALI A SECCO - OILLESS DENTAL COMPRESSORS

COMPRESSORS'

24/10 GENESI S
Uhjgrt Pt umber Qescription Lerizine Qunriity
Norder
LI B PR ASEEMBLATD SERBATIID 24 1
2 |GC-B0-GE | GENESI 1K PUMPING KT brupao compressore secco 11 K B0V S0z 1
I (TURT-D00 | TEFLON PPE 38" L 40 TUED RALLTRIATD ¥E° 410 I
b (VIR0 | WACHER Bl Randell piene & x fe b
5 (VI-DAD-00 | M ME [ndy acogomle M3 4
6 |MEP-020 | CABLE 1500 mmeSCHKD Spezzeov 35 mng-ling2500 mepine Schuko | 1
T |METH-D | THERMAL PROTELTION 84 TEMILOE 4 |

4.2 GENESI line - 30 litres versions (cod. SL-AS-30)

Description Part number Descrizione Quanti
ty
AR RECEVER 30 L SE-030-PF-W1 Serbofoio 30 L. 1
SAFETY VALVE 1% MOD 103 | VA-SI-014 Valvola sicurezzo 14 MOD. TA6 10, | 1
bar 3 bar
NRV VZ'F-38'M-18'M | VA-UN-001 Valvola unid Y2 F x 38" Mx VB F| 1
NIFRLE 112" RA-NP-004 Nippla conica 112" 1
CYLINDRICAL PLUG 1112 RA-TA-002 Toppo cil. 112" flangiato i
& WAYS PRESSURE SWITCH | ME-PS-001 Press. complefo di flangin o 4 vie | 1
Y FITTING 114" RA-KY-004 Raccordo o Y FFF 14" 1
NIPPLE 114" RA-NP-001 Nippla conica 14" ?
PRESSURE GAUGE 1% 030 | RA-MM-002 Manometro 050 POST 1
NIPPLE MM 1/4"-3/8" RA-NP-005 Nipplo di riduz. conico MM 14" - | 1
38"
PLUG 14 RA-TA-004 Tappo m ol esag incasso V4 1
LFITTING MF 114 RA-AL-01 Raccordo o L MF 14" 1
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Object Code number Description Materiale Quantity

number
1 SL-A5-30 AIR RECEIVER 30L ASSEMBLY SERBATOIO 30 LITRI $ 1
z VA-EL-001-B SOLENOID VALVE 2 WAYS Eleftrovalvolo o due vie do 18 bifrequenza 1
3 VA-EL-001-B-LON SOLENOID VALVE CONNECTOR Connettore per ettrovalvola o due vie da 1_8 bifreg 1
& ME-SP-005 [CABLE 3x0,75 mmg-600 mm Spezz.cavo 3x0,75 mmg-lung.600 1
5 ME-SP-020 CABLE 1500 mm-+SCHUKO Spezz.cave 3x15 mmg-lung.2500 mspina Schuko 1
3 TR-AV-001 VIBRATION DUMPER Piede anfivibrante 40750 M&x2Z3 50 SH b
7 GC-075-6E GENESI 055 kW PUMPING UNIT Gruppo compressore secco 055 Kw 230V 50Hz 1
8 VT-RNP-003 WASHER 8x24 Rondella piana 8 x 24 8
9 VT-DAD-004 NUT M8 Dado esagonale M8 8

0 TU-RAT-001

TEFLON PIPE 3/8” L 410

TUBO RACCORDATO 3/8" 410

il ME-TH-005

THERMAL PROTECTION 8A

TERMICO & A

12 TA-FL-001

PRESSURE REGULATOR V4

REGOLATORE PRESSIONE 1/4

3 RA-MM-001

PRESSURE GAUGE 1/8 D40

Manometro 1/8 D40 ATT POST.

14 TR-PI-002 SUCTION FOOT Piede o ventosa 4
30/10 GENESI S

Object Code number Description Oggetto Quantity
numaer

1 SL-AS-30 AIR RECEIVER 30L ASSEMBLY SERBATOIO 30 LITRI § 1

2 VA-EL-001-B SOLENOID VALVE 2 WAYS Elettrovalvola a due vie da 18 bifrequenza 1

3 VA-EL-001-B-CON | SOLENOID VALYE CONNECTOR Connettore per effrovalvola a due vie da 1_8 bifreq 1

3 ME-SP-005 [CABLE 3x0,75 mmg-600 mm Spezzcave 3x0,75 mmg-lung 600 1

5 ME-SP-020 CABLE 1500 mm+SCHUKO Spezzcave 3x15 mmg-lung.2500 mspina Schuko 1

6 TR-AV-001 VIBRATION DUMPER Piede antfivibrante 40/40 M8x23 50 SH &

7 GC-150-GE GENESI 11 kW PUMPING UNIT Gruppo compressore secco 11 Kw 230V 50Hz 1

8 WT-RNP-003 WASHER 8x24 Rondella piana 8 x 24 8

9 VT-DAD-004 NUT M8 Dado esagonale M& 8

10 TU-RAT-001 TEFLON PIPE 3/8" L 410 TUBO RACCORDATO 3/8" 410 1

n ME-TH-005 THERMAL PROTECTION 8A TERMICO & A 1

12 TA-FL-001 PRESSURE REGULATOR /%" REGOLATORE PRESSIONE 174" 1

13 RA-MM-001 PRESSURE BAUGE 1/8 D40 Manomeiro 1/8 D40 ATT POST. 1

14 TR-PI-002 SUCTION FoOT Piede 0 venfosa &
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4.3 Kit essiccazione GENESI - GENESI dryer kit TA-ES-103-K1B

30/5 GENESIM

Ohject Description Descrizione Part number Quantity
number
1 AIR RECEIVER 30L ASSEMBLY SERBATOID 30 LITRI S SL-45-30 1
2 [ABLE 3x0,75 mmg-600 mm Spezzcavo 3x0,75 mmg-lung 600 ME-SP-005 1
3 [ABLE 1500 mm-SCHUKD Spezzcavo 3x15 mmo-lung 2500 mspina | ME-SP-020 1
Sthuko
& VIBRATION OUMPER Piede antivibrante $0/40 M8x23 50 SH | TR-AV-001 4
5 BENESI 0.55 k'w' PUMPING UNIT Gruppo compressore secco 055 Kw BC-075-GE 1
230V 50Hz nuovo Genesi
3 WASHER 8x24 Rondella piona 8 x 24 VT-RNP-003 8
7 NUT M8 Dado esagonale M8 VT-DAD-00% 8
8 TEFLON PIPE 3/8" L 410 TUBO RACCORDATO 3/8" 480 TU-RAT-002 1
9 MEMBRANE KIT KIT MEMBRANA 0A-BIT TA-ES-103-KB 1
10 SPHERE VALVE /4" Valvola a sfera MF 1_4 CILINDRICO VA-SF-007 1
1 PLUG 174" Toppo m cil esag incosso 14 RA-TA-004 1
12 SUCTION FoOT Piede o venfosn TR-PI-002 4
B3 | EXHEAD SCREW M8x16 Vite TE 8x16 VT-TES-005 b
16 | WASHER 8116 Rondella piona 8 x 16 VT-RNP-006 5
15 | THERMAL PROTECTION 8A TERMICO 8 A ME-TH-005 1
13 PRESSURE RERULATOR REGOLATORE PRESSIONE TA-FL-036 1
m PRESSURE GAUGE 1/8 040 Manometro 1/8 040 ATT POST. RA-MM-001-AR 1

25

Part Descrigtion Port numbar Quantiti
numbzr

1 MEMERMNE | Stoffa univ per kit membrong [CA-ST-[L5-W
KIT BRACKET

2 L FITTING Roccorde o L MF 387 RA-AL-002 2
38"

3| MFW x| Manic di itz MF 14" x 38" RA-Ma-021
3/8" SLEEVE

L FAN Conveglintore CA-CV-001
COMVEYDR

5 COOLING FAY | Corfer grazzo CA-CV-002
CARTER

3 COOLING FAN | Wentoln elettricn assiole TA-VR-001

7 AR [OCLER | Rndiatore dentole TA-RE-O0T

] MEMBRASE [ Essiccniore n membraan 04 70 TA-ES-103
ORYER D4 | Limin

3 L FITTING RACCOSOD A L D0 14° RA-AL-040 3
-1k

LY TEFLON PIFE | Tuo teflon PTFE 8x10 bianco TU-RAT-010

n ASSEMBLY | BATTERIA FLTR BT TA-FL-024
FILTERS

T ASSEMBLY | STAFFE PER ESSICCATORE A [A-5T-033-W
BRACKET MEMBRANA

B TWASHER Rondelln piana &x12 VT-RAP-001 7
B2

% | 5EIF Vite Aufcfiletfonte 35 x 95 VT-AUF-02 L
TPPND
SCREW

4] SCREW Vite TCEI Mex16 \T-TCI-006 7
Méxis

L] NUT M& DOodo Mb UNI 5583 \T-DAD-003 L
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Object Description Descrizione Part number Quantity
numaer
1 AIR RECEIVER 30L ASSEMBLY | SERBATOID 30 LITRI S SL-AS-30 1
2 [ABLE 30,75 mmg-600 mm Spezzravo 3x0,75 mmg-lung 600 ME-5P-005 1
3 CABLE 1500 mm+SCHUKO Spezzravo 3x15 mmg-lung 2500 ME-SP-020 1
mspina Schuko
4 VIBRATION DUMPER Piede onfivibrante 40/40 M8x23 50 [ TR-AV-001 4
5 GENESI 11 kW PUMPING UNIT | Gruppo compressore secco 11 Kw GC-150-6E 1
230V 50Hz
6 WASHER 8x24 Rondella piona 8 x 24 VT-RNP-003 8
& NUT M8 Dado esagonale M8 VT-0A0-00% 8
8 TEFLON PIPE 3/8" L 410 TUBO RACCORDATO 3/8" 480 TU-RAT-002 1
] MEMBRANE KIT KIT MEMBRANA 0A+BIT TA-ES-103-K1B 1
10 SPHERE VALVE 1/4" Volvola a sfern MF 1_4 CILNORICO | VA-SF-007 1
1 PLUG 14" Tappo m cil esag. incasso 14 RA-TA-004 1
12 SUCTION FOOT Piede o venfoso TR-PI-002 b
13 EXHEAD SCREW Méx16 Vite TE 816 VT-TES-005 b
% WASHER 8x16 Rondella piona 8 x 16 VT-RNP-006 5
15 THERMAL PROTECTION 8A TERMICO & A ME-TH-001 1
1) PRESSURE GAUGE 1/8 D40 Manomefro 1/8 040 ATT POST. RA-MM-001-AR 1
17 PRESSURE REGULATOR REGOLATORE PRESSIONE TA-FL-036 1

st [l rambr Derrigtion legetin

T
1 | S8 R RELENVER 50 L Sarbtoin 52 1T verticels bitam 1
2 |0 HIPRLE & Nippils conion B F3
1 -0 WY 1iZF-FEM-EN Velvslz inid 1ZF e 35 M W2F
4 | ME-PE-RIME-PE-O0T | PRESSURE DWITDH -1A7 VERZIISE GEMED| | PRECEIETHID -6 FEEMES! VEREIM
o |a-E-D SAFETY WADVE % MOD 103 Ber Welwalz siarazza 1k ML TAE %3 bor
b |E-REHER FLAHGED REDCTIN Tapeo flngiedo 2
T | o-A-DoE L FITTE 157 FF Rerrerden L 147
2 |ETAI0Z CYUNRICE Pl 1 12 Toppo ol 1 §2° fangizio
9RO NIPRLE 47 Himpls enien W7
B |RCMMDIE PREZEURE BAJEE We 00 Meromatrs 053 PIET 1
M| S-h-02 FTTHE 143" RINEDE 14" - 5T 1
v |HEDE RIHT FITTING 6 4% Rarr dr mmch LEn 14 1
B |EH-DE Corienl, Mzl W8" 2 1T Nioprhs o ridez. oo W87 0 1 1
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Ooject Oescription Part number Descriziong Dunntity
numDer
1 [SDLENND WALVE 2 'whrS VA-EL-001-B tirovelrole 0 due wie oo 1 Gifrequenzn 1
I |SOLENDN] VALVE COWNECTDR | VA-EL-O01-E-IDK | Comettone per eftrovalwele 0 Cue vie 0o 15 bifreg 1
3 |CABLE 300,75 mmg-500 mn ME-5P-005 Sperzmvo 320,75 mmg-Lung 500 1
& |CABLE LGS HE-(P-01 mfnli RD530 32215 1
5 |CABLE LUES ME-LF-001 forcedin ROSS0 SEZIS FORm vite 43 z
6 |CABLE 1500 mm-+SCHMD ME-5P-020 Sper= myo 3015 mng-Lng 2S00 mspinn Schuko 1
7 | WiBRATIN DUMPER Pigdle nAfiviorante L0M0 MBXZS 50 H [
8 |GEMESI 11kW PUMPING UNT | 60-50-GE Gruppo oompreczore serrn 11 Hw 230V 50H 1
9 |'wASHER Bu2d VI-PP-0S -]
¥ | mTHAE VT-0AD-004 g
M | TEFLOH PIFE 387 L 40 TUHRAT-001 TLED RALCORDATD 308~ 410 1
T |MRREEVER 501 ASSEMELY |SL-ASS0 SERBATOID ASSEMELATD 50 L 1
G |PRESSURE REGLLATOR W&~ TA-FL-00 REEDLATORE PRESZONE 114 1
% |PRESSURE GAUGE V8 DAQ RA-MT-001 Honometro U8 040 ATT FOST. 1
B |WAME VA-SF-0E VALWOLA & SFEFA 1-4 6 1
B SUCTION ROAOT TR-FE-002 Fiede n vemfasn B
Object Code number Description Oggetto Quantity
number
1 ME-SP-003 CABLE 30,75 mmg-600 mm Spezz.covo 3x0,75 mmo-Lung.600 1
i ME-5P-020 CABLE 1500 mm-+SCHUKD Spezz.cavo 3x15 mmg-lung.2500 1
mspina Schuka
5 TR-AV-001 VIBRATION DUMPER Piede ontivibronte 40/40 M8x23 50 &
SH
6 GC-150-GE GENESI 11 kW PUMPING UNIT | Gruppe compressore secco 11 Kw 1
230V 50Hz
7 VT-RNP-003 WASHER 8xZ4 Rondelln piono 8 x 2& 8
8 VT-DAD-004 NUT MB Oado esogonale M8 8
9 TU-RAT-001 TEFLON PIPE 3/8" L 410 TUBD RACCORDATO 38”410 1
10 SL-AS-50 AIR RECEIVER 50 L ASSEMBLY | SERBATOID ASSEMBLATO 50 L 1
n TR-PI-002 SUCTION FOOT Piede 0 ventosn 4
1z TA-FL-036 PRESSURE REGULATOR REGOLATORE PRESSIONE 1
B RA-MM-001 PRESSURE GAUGE 18 0.40 Monometro V& D40 ATT POST. 1
14 VA-5F-015 VALVE VALVOLA A SFERA 1-4 D6 1
5 RA-TA-004 PLUG " Toppo m il esag. incasso s 1
13 TA-E5-103-K18 MEMBRANE KIT KIT MEMBRANA OA-BIT 1
7 VT-RMD-002 TOOTHED WASHER @8 Rondelln dentelloto 0.8 4
18 VT-RNP-015 WASHER 0.8 Rondelln piono 0.8 &
1 VT-TES-003 EXHEAD SCREW MEx16 Vite TE 816 &
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4.5. PRIME 1 line - 30 litres versions (cod. SL-AS-30)

Object Description Part number Oestrizione Quanti

numbe ty
1 |ARRECENER 0L SE-030-PF-W1 Serbatoio 30 Lt 1
2 |SAFETY VALVE V& MOD 103 |VA-SI-0té Valvolo sicurezza 104 MOD. The 10, | 1

bar 3 o
3 (NRVUZE-IEM-UEM  [VA-UN-0O1 Vabvolo unid 12 Fx 308" Mx 18 F| 1
& |NIPRLE 12 RA-NP-00& Nipplo conico 112* 1
5 |CYUNDRICALPLUR 102 |RA-TA-DOZ Tappo cil 112" flangiato ?
b |& WAYS PRESSURE SWITCH | ME-PS-001 Press. complefo di flongin o 4 vie | 1
7 |Y FITTING 14" RA-RY-004 Raccordo o Y FFF 14 1
B |NIPRLE 14" RA-KP-001 Niplo conico 114" i
9 | PRESSURE GAUGE 14 050 |RA-MM-002 Manometra 050 POST 1
10 NIPPLE MM 14"-3/8" RA-NP-006 Nipplo di riduz conico MM 14"~ | 1
38"

i |PLUG 14" RA-TA-00& Tappo m cil. esng incasso 14 1
12 |LFITTING MF 1 RA-AL-011 Raccordo o L MF 144" 1

30/7 PRIME S

Objec Description Descrizione Part rumber Ouant
# ity
numbe
r
1 |AIR RECEIVER 301 SERBATCID 30 LITRI 5 SL-AS-30 1
ASSEMEBLY
2 |SOLENDID VALVE 2 'WAYS |Elettrovalvoln o due vie da 18 |VA-EL-001-B
3 |SOLENDID VALVE per ettrovalvolo o (VA-EL 001 B-CON| 1
CONNECTOR due vie do 1_8 hifres
4  |CABLE 3x0.75 mmg-600 |Spezzcove 3x0.75 mmg-lunge00 |ME-SP-005
mm
% |CABLE 1500 mm+SCHUKD |Spezzcave 3x15 mmg-lung 2S00 |ME-SP-020
mspina Schuko
6 |WASHER 8x24 Rendelln pionn 8 x 24 VT-RNP-003 a
7 NUT M3 Oado ecngonale MB WT-0AD-00& 8
& |TEFLOM FIPE 3/8" L £10 | TUED RACCORTATO 3/8" 480 TU-RAT-00Z 1
% |PRIME PUMPING UNIT Gruppo compr. secco 0.75 kw GC-100-PR
Frime
10 |VIBRATION DUMPER Antivibr. Z5xZ5mm &-14 7 60 TR-AV-012 4
Sh par
1 |L FITTING 3/5" MM Roorordo @ L MM 3/87 RA-AL-001
12 |THERMAL PROTECTION |TERMIDO & A ME-TH-001
&A
13 |SUCTION FOOT Piede @ ventosn TR-PI-00Z 4
1% |SPHERE VALVE 174" Valvoln o sfern MF 1_% VA-SF-007 1
CILINORICO
16 |PRESSURE GAUGE #8 [Monometro U/8 D40 ATT POST.  [RA-MM-O
D&l
17 | FILTER-REGULATOR FILTRO BIT TA-FL-001 1
18 | WASHER 0.8 Rendelln piono 06 WVT-RNP-015 1
19 |SCREW M8x10 Vite TCEI M8x10 VT-TO-021 1
20 [KIT MINI HOURTOUNTER | STAFFA INFKIT MINICONTAORE [A-ST-049-WiB
BRALKET
21 |KIT MINI HOURCOUNTER | STAFFA SUPKIT MINICONTAORE [A-ST-04B-W/iB
BRALKET
22 |SCREW M&xb Vite TCEI M&XE NT-TCC-019 &
23 |MINI HOUR COUNTER MINI CONTAORE ME-CT-006 1
2L |[ABLE GLAND Pressocave P68 PG7 ME-PL-002 1
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4.6. Kit essiccazione PRIME 1 - PRIME 1 dryer kit TA-ES-103-K1

Object Description Descrizione Part number | Quanti
numbe ty
r
1 |MEMBRANE KIT BRALKET  |Staffa univ per kit TA-ST-045-W/B 1
membrono
2 |MEMBRANE BRACKET STAFFA PER ESTRUSO [A-ST-D46-WiB 1
MEMBRANA
3 |LFITTING 38~ Roccordo o L MF 3/8" RA-AL-00Z 2
& | MF V4" x 3/8" SLEEVE Manic di riduz MF 174" x 3/8" [RA-MA-0Z1 1
5 |FAN CONVEYOR Convoglintore CA-LV-001 1
6 |COOLING FAN CARTER Carter grezzo [A-LV-002 1
7 |COOLNG FAN Ventaln eletfrica nssinle TA-VR-001 1
8 [AIR COOLER Radiatore denfale TA-RA-001 1
9 |MEMBRANE DRYER 0A Essiccatore a membrana 0A | TA-ES-103 1
70 Umin
10 |MEMBRANE COVER ESTRUSO PER MEMBRANA 28 |MG-IP003 1
1 [PLUG TAPPO CHIUSESTRUSO RA-TA-043 1
12 |LFITTING 10-14 RACCOROO A L 010 V4" RA-AL-040 2
B |RIGHT FITTING V4 010 RACCOROO DIRITTO D10 174" |RA-DR-020 1
14 |WASHER 6X12 Rondella piona 6x12 VT-RNP-001 9
15 |SELF TAPPING SCREW Vite Autofilefttante 35 x 95 |VT-AUF-012 &
16 |SCREW Méxte Vite TCEI Mox16 VT-TCI-006 9
17 |NUT M6 Dado Mé UNI 5588 VT-0A0-003 4
18" |LOCK WASHER Rondella dent. D10 VT-RND-005 &
19" |SCREW Mi0xi6 VITE TBEI M10x16 VT-TBI-005 &
20 |ASSEMBLY FILTERS BATTERIA FILTRI BIT TA-FL-024 1
30/7 PRIME M
Oiject Destription Code numier Descrizione Quant
number ity
1 AIR RECEIVER 30L ASSEMBLY |SL-AS5-30 SERBATOID 30 LITRI S 1
2 CABLE 360,75 mmg-600 mm | ME-SP-005 Spezzravo 3075 mmg-lung 600 1
3 CABLE 1504 mm+SCHUKD ME-SP-020 Spezzravo 3x15 mmg-lungZ500 1
m.spina Schuko
4 WASHER 8x24 WT-RNP-003 Rondelln pinna 8 x 24 8
s RUT M& WT-DA0-004 Ondo esngonnle M8 8
3 TEFLON PIPE 3/8" L £10  |TU-RAT-002 TUBOD RACCORDATO 3/8" 480 1
7 PRIME PUMPING UNIT GL-100-FR Gruppo compr. secco (.75 kW 1
Prime
8 VIBRATION DUMPER TR-AV-012 Antivibr. Z5x25mm 8-14 7 &0 4
Sh.par
9 L FITTING 3/8" MM RA-AL-001 Roccordo o L MM 38" 1
0 MEMBRANE KIT TA-ES-103-K1 KIT MEMERANA 28+BIT 1
fl THERMAL PROTECTION 64 |ME-TH-001 TERMICO 6 A 1
12 WASHER D8 WT-RNP-015 Rondella pinna 08 5
B EXHEAD SIREW MBxT6 VT-TES-005 Vite TE 8xl6 4
% SIREW Max10 WT-TO-021 Vite TCEI M8x10 1
15 KIT MINI HOURCOUNTER [CA-ST-0L9-W/B  |STAFFA INFKIT MINICONTAORE 1
BRACKET
1 KIT MiNI HOURCOUNTER [A-ST-048-W/B | STAFFA SUPKIT MINICONTACRE 1
BRACKET
17 SCREW Miab WT-TCC-019 Vite TCEI MLXe 4
18 MINI HOUR COUNTER ME-CT-006 MINI CONTAORE 1
] CABLE GLAND ME-PC-002 Pressacovo P68 PGT 1
] SULTION FOOT TR-PI-002 Piede n ventoso L
bl VALVE VA-SF-015 VALVOLA & SFERA 1-& D6 1
PLUG 154" RA-TA-0O4 Toppe m cil. esng. incosso 114 1
i} PRESSURE REGULATOR ThA-FL-036 REGOLATORE PRESSIONE 1
24 PRESSURE GAUGE 1/8 D40 |RA-MM-0(1 Monometro 1/8 040 ATT POST. 1
iy FITTING 1/4"-3/8" RA-MA-008 RIDUZIONE 4" - 38" 1
2% L FITTING 10114 RA-AL-040 RACCOROO A L OO 114" 1

29



COMPRESSORS'

30/15 PRIME S

MANUALE TECNICO — TECHNICAL HANDBOOK:
COMPRESSORI DENTALI A SECCO - OILLESS DENTAL COMPRESSORS

4.7. PRIME 2 line - 30 litres versions (cod. SL-AS-30-1)

Object Descrigtion Part number Descrizione Quaniity
number

1 AIR RECEIVER 30L ASSEMBLY | SL-AS-30-1 SERBATOI0 ASSEMBLATO 30 L VERSIONE 1
MOR3

2 SOLENDID VALVE 2 WAYS VA-EL-001-8 Eletirovalvola a due vie da 18 1
bifrequenza

3 SOLENDID VALVE CONNECTOR | VA-EL-001-B-CON Connettore per ettrovalvola o due vie 1
da 1_8 hifreg.

& [CABLE 3x0.75 mmg-600 mm | ME-SP-005 Spezzrave 3x0.75 mmg-lung 600 1

7 [CABLE 1500 mm-SCHUKO ME-SP-020 Spezzcave 3x15 mmg-lung 2500 mspina 1
Schuko

B WASHER 8x2& VI-RNP-003 Rondella piana 8 x 2& 8

9 NUT M8 VT-DAD-004 Dado esogonale M8 ]

10 [TEFLON PIPE 378" L. 410 TU-RAT-003 TUBO RACCORDATO 38" 600 1

" PRIME PUMPING UNIT GL-200-PR COMPRESSORE PRIME 15 kW 1

12 VIBRATION DUMPER TR-AV-001 Piede anfivibrante 40740 M8x23 50 SH L3

B SUCTION FOOT TR-PI-002 Piede a ventosa 4

1% | SPHERE VALVE 114" VA-SF-007 Valvoln a sfera MF 1_% CILINDRICO 1

15 PRESSURE GAUGE 1/4 050 RA-MM-002-AR Manomefro 050 POST 1

6 PRESSURE GAUGE ¥/8 D40 | RA-MM-001-AR Manamefro 1/8 040 ATT POST. 1

17 FILTER-REGULATOR TA-FL-001 FILTRO BIT 1

30

Description Descrizione Part number | Quantit
¥
AIR RECEIVER 30 L Serbatoio 30 Lt SE-030-PF-W1 1
SAFETY VALVE 1/& MOD 103 | Valvola sicurezzn 14 MODL TAG | VA-SI-D16 1
bar 103 bar
NRV V2Z'F-3/8"M-18"M Valvoln unid. W2 F x 3/8" M x U8 [ VA-UN-001 1
F
NIPPLE 172" Nipplo conico 172" RA-NP-00&
CYLINORICAL PLUG 1 172 Tappo cil 1 1/2" flanginto RA-TA-00Z 2
PRESSURE SWITCH 10-16A | PRESSURE SWITCH 10-16A ME-PS-010 1
NIPPLE MM 1/4"-3/8" Nipplo di riduz. conico MM 1/4” - | RA-NP-0ON 1
318"
PLUG 1" Tappo m cil esog incasso 14 RA-TA-DDL 1
MOR3 SUPPORT BRACKET Staffa supporto MOR3 [A-ST-047 1
Rocrordo o TFEM Roccorde o T F/F M lat4ie” RA-AT-003
LAl
RIGHT FITTING 06 17&" Racc dir masch. 06 x V4 RA-DR-003 1
L FITTING /4" D& Racc a L orient. cil 0.6 x 116" | RA-AL-016 1
NUT M8 Dado esagonale M8 VT-DAD-00% 2
WASHER 8x2% Rondella piana 8 x 2& VT-RNP-003 2
SCREW MEx20 Vite TCCE M8x20 ZINCATA MG-MI-0T 2
UNISS31
16 |LFITTING MF 14 Raccordo o L MF 114" RA-AL-0T 1
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4.8. Kit essiccazione PRIME 2-3 — PRIME 2-3 dryer kit TA-ES-101-K1

Object Description Descrizione Part number [ Quanti
numhe 1y
r
1 |MEMBRANE KIT BRACKET [Staffa univ per kit membrana  |CA-ST-045 1
2 | MEMBRANE BRACKET STAFFA PER ESTRUSO MEMBRANA | CA-ST-046 1
3 [LFTTING 32~ Raccordo o L MF 3/8" RA-AL-002 F
& | MF 4" x 38" SLEEVE [ Manic di riduz MF 14" x ¥8" RA-MA-021 1
5 | FAN CONVEYOR Convogliafore CA-LV-001 1
& | COOLING FAN CARTER Carter grezzo CA-IV-002 1
7 | COOLING FAN Ventola elettrica ossiole TA-YR-001 1
8 |ARCOOLER Radintore dentale TA-RA-001 1
9 | MEMBRANE DRYER Essic. a membrana 24 TA-ES-101 1
10 | MEMBRANE COVER ESTRUSO PER MEMBRANA 24 MG-1P003 1
1 |PLUG TAPPD CHIUSESTRUSO RA-TA-043 1
2 |LFITTING 10-1/4 RACCORDD AL D10 14" RA-AL-040 2
3 |RIGHT FITTING ¥4 010 | RACCORDO DIRITTO D10 14" RA-DR-020 1
% | SYNTESI EILTERS FILTRI SYNTESI TA-FL-030 1
15 | WASHER 6X12 Rondelln pinna 6412 VT-RNP-001 ]
16 |SELF TAPPING SCREW  |Vite Autofilettante 35 x 95 VT-AUF-0T2 4
17 | SIREW Méx16 Vite TCE) Méx16 VT-TCI-006 9
B [NTMe Dado M6 UNI 5588 VT-0AD-003 1
19 | LOCK WASHER Rondella dent. 010 VT-RND-005 4
20 | SIREW Mi0xis VITE TBEI MI0x16 VT-TBI-005 4
Objec Descripticn Descrizione Part number | Quant
i ity
numb
er
1 |CABLE 3x0.75 mmg-500 mm [Spezzcave 360,75 mmg-lung600 ME-SP-D05 1
2 |CABLE 1500 mm:SCHUKO  [Spezzcave 3«15 mmo-Lung 2500 mspina Schuko |ME-SP-D20 1
\\ 3 |WASHER 82k Rondella piana & x 2& VT-RNP-003 8
f L | NUT M8 Ondo esngonale M8 T-DAD-D04 8
5 |TEFLON PIPE3/8"L 410 [TUBO RACCORTATO 3/8" 600 TU-RAT-003 1
|' & |PRIME PUMPING UNIT COMPRESSORE PRIME 15 kW GC-200-FR 1
11| T |VIBRATION DUMPER Piede anfivibrante 40/40 MBx23 50 SH TR-AV-001 I8
//Iﬁ § (PLUG W& Tappo m cil esng. incasso V& RA-TA-D0& 1
Il“ I G |MEMERANE KIT 24 KIT MEMBRANA 2A-SYNTESI TA-ES-101-K1 1
il I 10 |AIR RECENER 30L ASSEMBLY |SERBATDID ASSEMBLATD 30 L VERSIONE MOR3  [SL-AS-30-1 i
ﬁi I 1t |SUCTION FOOT Piede o ventosa TR-PI-002 L
"" [\ u]ﬂl' 12 |EXHEAD SCREW M8x16 Vite TE 8x%6 VI-TES-005 &
\ "",‘ [ s 13 |WASHER 08 Rondella piona 0.8 VI-RNP-015 S
‘ 1 |VALVE VALVOLA A SFERA 1-4 D6 VA-SF-015 1
1 y 15 PRESSURE GAUGE ¥&DS0  |Munometro 50 POST RA-MM-00Z-AR | 1
AT 16 PRESSURE REGULATOR REGOLATORE PRESSIONE TA-FL-038 1
"-‘ {7 PRESSURE GAUGE 1/8 D40 |Manometro U8 D&Q ATT POST. RA-MM-DO1-AR | 1
\—; A i 0 18 |FITTING 1/&"-3/8" RICUZIONE 14" - 3/8" RA-MA-008 1
S 19 |RIGHT FITTING /2 010 |RACCORDO DIRITTO 00 414" RA-DR-020 1
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4.9. PRIME 2-3 line - 50 litres versions (cod. SL-AS-50)

i

Dhiec [Cods nember ptim T
oToEr
E-51T-w AR RELENER 50 L
2 ORI WIPRLE 4L Hipmks: ponim W
B-N-0 WY IITF-FaM-IEN Yeloslz nid 2 F n 3F Hx W2 F
L ME-PE-SUME-PS-00T | PRESELRE SWTEH 0-16A7 VEREN PRESEIETAID %0164 FEENES! VERZIW
g (LIRS SAFETY WAIVE W% MO 03 Ber Welvals sinrszza 1k MODL TAS 123 bor
& RA-RO-2E FLAMGET REDUCTIN Tapeo flonginto 2
T -AL-008 L FATTE ¥&" FF Rerrerds
2 |EA-TA-002 CYUMRICR. PG 1 12 Tapm
9 A-HE-D0 HIPRLE %2 Wippls: conio W2
RA-MM-D0Z Menomatra 052 PIST
RA-HA-02 RIDIDMNE 14 - 3F
2 H-R-00 Rarr dir mesch. L6 x 1%
SRR Mimpls i rihe. ronien 67 0 12
50/15 PRIME S
Object Description Destrizione Code number Quantity
number
1| PRIME PUMPING UNIT | COMPRESSORE PRIME 15 kW GC-200-PR 1
2| VIBRATION DUMPER Fiede onfivibrante 40/40 M&23 | TR-AV-001 4
50 5H
3 | WASHER Bx24 Rondelln piana 8 x 24 \T-RNP-003 8
& NUT M8 [aco esogonale M8 \T-DAD-004 §
5 | CABLE 1500 mmsSCHUKD | Spezzcavo 3x15 mmg-lung2500 | ME-SP-020 i
mspina Schuko
b [ CABLE 3x0.75 mmg-600 | Spezzcavo 3x0,75 mma-lung600 | ME-SP-005 ]
nn
7 | ARRECENER S0L SERBATOI0 ASSEMBLATO 50 L SL-AS-50 !
ASSEMBLY
§ | TEFLON PIPE 3/8" L 410 | TUBQ RACLORDATO 3/8" 600 TU-RAT-003 !
9 | VAVE VALVOLA A SFERA 1-4 D6 VA-SF-015 1
10 | SUCTION FOOT Piede o ventosa TR-PI-002 &
11 | PRESSURE GAUGE 48 | Manometro 18 040 ATT POST. | RA-MM-001 1
050
12| FILTER-REGULATOR FILTRO BIT TA-FL-001 1
B [ SOLENOID VALVE Comnettore per effrovalvoloa | VA-EL-001-8-CON i
CONNECTOR due vie do 18 bifreg.
14 [ SOLENOID VALVE Z WAYS | Elefirovalvolo o due viedn 18 | VA-EL-001-B |
hifrequenza

32




COMPRESSORS'

50/25 PRIME S

MANUALE TECNICO — TECHNICAL HANDBOOK:
COMPRESSORI DENTALI A SECCO - OILLESS DENTAL COMPRESSORS

Object Description Descrizione Code number Quantity
number
1 PRIME PUMPING UNIT COMPRESSORE PRIME 15 kW GL-200-FR 1
2 | VIBRATION OUMPER Piede onfivibronte 40/40 M8X23 | TR-AV-001 4
50 SH
i WASHER 8x24& Rondella piana 8 x 24 VI-RNP-003 8
L NUT M8 [ado esogonale M8 \T-DAD-004 8
5 CABLE 1500 mm-+SCHUKD | Spezzcavo 3x15 mmg-lung 2500 | ME-SP-020 1
mspina Schuko
b CABLE 3x0,75 mmg-600 | Spezzcavo 3x0,75 mmg-lung 600 | ME-SP-005 1
mm
7 | ARRECENER 50 L SERBATOID ASSEMBLATO 50 L SL-A5-50 1
ASSEMBLY
§ | TEFLON PIPE 3/8” L 410 | TUBD RACCORUATO 3/8” 600 TU-RAT-003 1
9 [ VALVE VALVOLA A SFERA 1-4 D6 VA-SF-015 1
0| SUCTION FoOT Piede o ventosa TR-PI-002 &
11 | PRESSURE GAUGE 118 | Manometro 1/8 040 ATT POST. RA-MM-001 1
040
12 FILTER-REGULATOR FILTRO BIT TA-FL-001 1
3 | SOLENOID VALVE Conneftore per ettrovalvola o VA-EL-001-B-CON 1
CONNECTOR due vie da 1_8 bifreq.
14 | SOLENDID VALVE 2 WAYS |Elettrovalvola o due viedn 18 | VA-EL-001-B 1
hifrequenza

KIT ESSICCAZIONE/DRYER KIT TA-ES-101-K1

Object Description Descrizione Part number Quanti

numbe 1y
r
1 | MEMBRANE KIT BRACKET |Siaffo univ per kit membrang [A-5T-045 1
2 |MEMBRANE BRACKET STAFFA PER ESTRUSO MEMBRANA | [A-ST-046 1
3 |LFITTING 378" Raccordo a L MF 3/8" RA-AL-00Z 2z
& MF V4" x 3/8" SLEEVE | Manic di riduz MF ¥4" x ¥/8" RA-MA-0Z1 1
5 | FAN CONVEYOR Convogliofore CA-CV-001 1
& | COOLING FAN CARTER Carter grezzo [A-Lv-002 1
7 | COOLING FAN Ventola elettrico ossiole TA-VR-001 1
8 |AR COOLER Radiatore dentale TA-RA-D01 1
9 |MEMBRANE ORYER Essic. 0 membrana 2A TA-ES-101 1
10 | MEMBRANE COVER ESTRUSO PER MEMBRANA 24 MB-1P003 1
1 |PLUGE TAPPO CHIUSESTRUSO RA-TA-043 1
12 |LFITTING 10-1/% RACCOROD A L 010 114" RA-AL-04D 2
13 |RIGHT FITTING ¥4 010 |RACCORDO DIRITTO D10 14" RA-OR-020 1
& | SYNTESI FILTERS FILTRI SYNTESI TA-FL-030 1
15 | WASHER 6X12 Rondelln piana 6x12 VT-RNF-001 9
16 | SELF TAPPING SCREW Vite Aufofiletfonte 35 x 95 VT-AUF-012 3
17 | SCREW Méxie Vite TCEI Méx16 YT-TLI-006 9
18 [NUT M6 Dado M6 UNI 5588 VT-0AD-003 L
19 |LDCK WASHER Rondella dent. 10 VT-RNO-005 &
20 |SCREW Mi0x16 VITE TBEI M10x16 VT-TBI-005 L
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50/15 PRIME M

Oject Description Descrizione Part number Quanfity
numher
1 PRIME PUMPING UNIT [COMPRESSORE PRIME 15 kW BL-200-PR 1
2 VIBRATION DUMPER Piede antivibranie 40/40 M8x23 | TR-AV-001 4
50 SH
3 WASHER 8x24 Rondella piana 8 x 24 VT-RNP-003 4
& NUT M8 Dado esagonale M8 \T-DAD-004 4

5 [ABLE 1500 mm-SCHUKD Spezzrovo 3x15 mmg-lung2500 | ME-SP-020 1
mspina Schuko

6 [ABLE 3x0,75 mmg-600 mm | Spezz.cavo 3x0,75 mmg-lung.600 | ME-SP-005 1
7 AR RECEIVER 50 SERBATOID ASSEMBLATO 50 L SL-AS-50 1
ASSEMBLY
8 TEFLON PIPE 3/8" L60O TUBO RACCORDATO 3/8" 600 TU-RAT-003 1
9 VALVE VALVOLA & SFERA 1-4 Do VA-SF-015 1
10 PRESSURE GAUGE 1/8 040 | Maonometro /8 D40 ATT POST. | RA-MM-001 1
il PRESSURE REGULATOR REGOLATORE PRESSIONE TA-FL-036 1
1z PUG 14" Tappo m cil. esag. incasso 14 RA-TA-004 1
B MEMBRANE KIT 24 KIT MEMBRANA 2A-SYNTES! TA-ES-101-K1 1
T RIGHT FITTING 17% D10 RACCORDO DIRITTO D10 1/4° RA-OR-020 1
5 FITTING 1/4™-3/8 RIDUZIONE 14" - 3/8" RA-MA-008 1
% WASHER 08 Rondella piana 08 VT-RNP-015 4
17 EXHEAD SCREW MBx16 Vite TE 8x16 VT-TES-005 4
5025 PRIME M
Object Description Descrizione Part number Quantity
number
1 PRIME PUMPING UNIT | Gruppo compressore secco 2.2 kW | BC-300-PR 1
Prime carter pressof
2 VIBRATION DUMPER Piede ontivibrante 40/40 M8x23 50 | TR-AV-001 4
SH
3 WASHER 8x24 Rondella piano 8 x 24 VT-RNP-003 8
4 NUT M8 Dodo esagonale M8 VT-0AD-004 8
5 CABLE 1500 Spezzrovo 3x15 mmg-lung 2500 ME-SP-020 1
mm-SCHUKOD mspina Schuko
6 [CABLE 3x0,75 Spezzeovo 3x0,75 mmg-lung 600 ME-SP-005 1
mmg-600 mm
7 AIR RECEIVER 50 L SERBATOIO ASSEMBLATO 50 L SL-AS-50 1
ASSEMBLY
8 TEFLON PIPE 3/8" TUBD RACCORDATO 3/8” 600 TU-RAT-003 1
L&00
9 VALVE VALVOLA A SFERA 1-4 D8 VA-SF-015 1
10 SUCTION FOOT Piede a venfosn TR-PI-002 L
n PRESSURE BAUGE /€ | Manomefro 1/8 040 ATT POST. RA-MM-001 1
040
12 PRESSURE REGULATOR | REGOLATORE PRESSIONE TA-FL-036 1
B PLUG V4 Tappo m cil. esag. incosso 14 RA-TA-D04 1
% MEMBRANE KIT ZA KIT MEMBRANA 2A-SYNTESI TA-ES-101-K1 1
1) RIGHT FITTING 1% 010 | RACCORDO DIRITTO D10 174" RA-DR-020 1
i6 FITTING 114°-3/8" RIDUZIONE 14" - 3/8" RA-MA-008 1
17 WASHER 0.8 Rondella piano 0.8 VT-RNP-0T5 L
18 EXHEAD SCREW M8x16 | Vite TE Bxl6 VT-TES-005 L
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4.10. PRIME line - 100 litres versions

100/30 TANDEM PRIME S

Object Description Descrizione Part numbar Ouantity
rumbar
1 AR R ER 900 L SERBATOND 100 L SE-T00-PR-W 1
2 VIBRATION DUMPER Piads antivibrante 0740 MEx23 50 SH TR-A4-001 8
3 PRIME PUMPING UNT COMPRESSORE PRIME 15 kW BGL-200-PR 2
& & WAYS PRESSURE SWITCH Press. complete di Aongio o & vie ME-F2-001 1
5 PRESSURE GAUGE U 050 Mrnometra 050 POST RA-MM-00Z 1
] PRESSIRE GAUEE VE D40 | Monomedro 1B D40 ATT POST. RA-MM-001 1
7 |Foaged cop Tapgo flangiato 2 RA-TA-DO3 1
8 SULTION FOOT Piade g venfasn TR-PI-002 L
9 PRESSURE REGULATES REGOATORE PRESSIONE 14" TA-FL-001 1
0 WY 1ZF-M-1EM Valvole unid VZFx JB"Mx B F VA-UN-001 2
i MANUAL DRAIN Scorice condensa 3_8 RA-SL-001 1
z PPE 3/8” L 600 Tubo raccordato FF3_8" L60G TU-24-003 1
B PIPE 308" LD Tube roccordate FF 38" LAID TU-RA-D01 1
% SAFETY VALVE /4 MOO 103 | Valvole sicurezza V4 MOO TAS 103 bor VA0 1
bar
B TOOTHED WASHER 93 Rondelin dentelintn 0.8 VT-2ND-002 2
% EXHEAD SCREW Maxte Vite TE 8«16 VT-TES-005 2
m “T" FITTING V2™ FFF RACCORDD AT FFF VT PA-AT-D12 1
1] Flenged Reduction MF Riduzione finngiatn MF R4-30-006 1
B Floaged cop T Toppe flangiato T RA-TA-DD1 1
2 T Fitfing FFM cent. 16” Racrordo o TF_F M cent 1.8 RA-AT-010 1
2 Rarcordo o L arient. M cil 0 | Raccondo o L orient ML D6 x1-8 RA-AL-D13 2
bx18
22 | SOLENOD VALVE 2 WAYS Eletrovalvala @ due vie du 16 bifrequenzn | VA-EL-D0H-E 1
B Connetfore per etirowlvola o due wie da 1_8 | VA-EL-D01-B-ION 1
bifrag.
2% Dheck valve MF Valvoln uridirezionale MF 148" M5 NICHELATA | VA-UN-00Z 1
3 Screw M50 Vite Testa cil. esog VT-TLH-00% 1
i Rilsan biack pipe Tubo rilsan nera TU-R1-903 1
z NIFPLE ¥4 Mipplo conice 14 RA-NP-001 2
2 bt MY Dade M0 VT-DAD-005 s
¥ LODK WASHER Rondelin dent 010 VT-2ND-005 L

100/50 TANDEM PRIME S

Dhjact Dezription Descrizions Part rumbar
b
1 SE-10-PE-W
2 A 5
3 Bnupe ket sarrp 22 kW Prime. | EL-300-PR z
- " oorter arassof
r/-'?\\ '/-:_:\'. -'/-:'.;\-, /f:;\-. |/l ;q“\, £ Praz. corplets o flergin 24 v 1
N2 E Heromairs 067 FIIT 1
& Menonaire 12 [LAD &5T PIET.
7 Tepm flongirtn 7 5
B | SCTION AT PFiada o santoen s
I 4 PREIZURE SERULATIR 4" RECOLATIRE PRECEINE 53"
%/' 0 |z aEeEN Velwsiz wid 12 F £ 38 Hx W F z
o i MANLAL IRAS Sorics condarcn 3.8
— 2 Tbe rarpardsto FF 38 1620 3
\ —'/ B PIPE 32" Liie Tk reroordsfo FF 3057 LG
L ™y % | SAFETY WALVE 1% MOO M3 ber | Velesl sicwscze 16 MO0 T8 D3bor | W8-5-06
L _/'. 5 TOOTHED WASHER 22 Rergelln Zerflizm 2 W02 z
% | EXREND SIREW MExlS W-TES-205 z
T AT V2" R+ RA-AT-0R
] Flongsd Fadsction HF 23" Rideziona Aosginh MF 255%" SAFO-D0: 1
]l FAongad o T Teppo longiio T SA-TA-I i
20 | TFitting FFH cont. 15" Ferrerden TFF Mot 18 R-AT-2T
Fal !Eﬁf:u‘nl:.u'w-‘.":.[l':\ Rarmerde o Lerient Hel L bz 1.2 RA-AL-(2 z
12
zZ Batrovllnc de v in 8 W-EL-20-E
bfreguan=
3| SILEWDI WALVE ONWEL TR Iliqltf:m sor cfiroviivaln o e we de | 8-EL-20-B-D0N
£ Eifron
2, | Dhack wia WF 1T ME _:: dirmzioncln MF 127 ME WU
= Leraw MEx1D Vs stz ol serginems G W-TO-0i
2 Filszn binck pize Ttz rizen nam THRL-003
1 | NPRLE Hinske cznica 147 R M- z
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Versions with delayed timer, electronic board code:

Mod. 100/30 TANDEM PRIME S:ME-QC-010
Mod. 100/50 TANDEM PRIME S: ME-QC-010

4.11. Kit essiccazione PRIME TANDEM — PRIME TANDEM dryer kit TA-

ES-102-K1

KIT raffreddamento e filtrazione — cooling and

Object Port rumber Dascription Deccrizione Quanditd
rumher
1 CA-ST-045-W/B MEMBRAKE KIT BRALKET | Staffo univ per kit membronn 1
2 CA-0T-Dha-WiE MEMERANE BRALKET STAFFA PER ESTRUSD MEMBRANA 1
3 RA-AL-D02 L FITTGE 38 * Rocordo o L MF 3/8° z
& |RAMA-0Z1 MF 1" x 38" SLEEVE | Munic i riduz MF 14" x 38" 1
5 |[CA-Dv-0M FAN CONVENDR Comvaglintars 1
& CA-IV-00Z [ODLMG FAN CARTER [orter grezzo 1
7 TA-VE-D0V [ODLMG FAN Vantala eletfricn ssinle 1
B |TR-RAODN AR COOLER Fadintore dentole 1
g TA-ES-H02 MEMERANE ORYER Essiccntore o membran 28 205 Umin 1
10 |ME-PO: MEMBRANE CIVER ESTRUSD PER MEMBRANA 2B 1
il TA-TA-D43 LG TAPPO CHILSESTRUSD 1
(3 AA-AL-0<0 L FITTHE 0-14 FACCORDD A L 0 1e” z
B RA-OR-020 RIGHT FITTING ¥4 0% | RACCORDD DRATTO DO V%" 1
| TA-FAIE SYNTESI FILTERS FILTRI SYNTESI 1
5 |VI-RNP-D1 WASHER 812 Rordella piona &s2 )
5 VT-AUF-012 SELF TAPPING SIREW Vite Autofilettante 35 % 95 &
T |VI-TO-00e SIREW Mbxih Vite TCEI Méx1e 9
1B |VI-DAD-003 NUT Ma Do M6 UKI 5583 &
% | VT-RNI-005 LODK WASHER Rondelle dent. 090 L
AN | VI-TBLOS SIREW Milule VITE TBEI Mile 4

Object Deseription Descriziane Prrt rumbes Dunfity
numbar
1 | MEMBRANE KIT BRADMET | Sfoffo wiv per kit membronn | CA-5T-065-WiB 1
2 |LFTTING 378 " Rocrorda o L MF 38 RA-AL-002 2
3 MF V4" x 38" SUEEVE | Monic di riduz MF V4" x 38" RA-MA-0Z1 1
4 FAN CONVEYIR Comvogliotore grezzo x Ce-Cv-00s 1
radintore in rme
5 [COOLING FAN CARTER Corter grezzo x comvoglict. x| CA-DV-005 1
radint. in rame corto
b COOLING FAY Veholn elettric ossinle TR0 1
T AR COOLER Rndinfore dentole TA-RA-001 1
§ | SYNTESI FELTERS FILTRI SYNTESI TA-FL-03T 1
3 |LFITTING %0-14 RACCORDO A L D9 1147 RA-AL-040 1
10 | WASHER 6X12 Rondelln pionn X2 VT-RAP-D0 kb
11 | SELF TAPPING SCREW | Vite Autofiletteate 35 1 95 VT-AF-012 b
12 | SCREW Méxlg Vite TCEI Méxis T-TLI-D06 b
B |NTHe Dnda M5 UM 5588 \T-0A0-003 &

36
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100/30 TANDEM PRIME M

Ohject Code rumber Description Dggetto Duantity
number

1 SE-00-PF-W AlR RELEIVER 100 L SERBAT! oL 1

F TR-AV-001 WIBRATION DUMPER Pigde anfivibrante 40f40 M3xZ3 50 H ]

] BL-200-PR PRIME PLM NIT [OMPRESSORE FRIME 15 kW 2

£ ME-P5-001 & WAYS PRESSURE SWITCH Press. completo di flnngia a & vie 1

5 RA-MM-004-AR MANOMETER 040 Menometre D040 attocco rdinle 2

] RA-R0-006 Flonged Reduction MF 2x3/4" | Riduzione flongiata MF 2304 1

7 RA-TA-D03 Flanged cog 2° Tappo flanginfa 2 1

g TR-FI-003 SUCTION RO Fiede 0 vertoss MIG3D &

9 TA-E5-10HK1 MEMERANE KIT ZA KIT MEMBRANA 28 1

n TA-E5-100-K2 COOLING KIT KIT RAFFR. E FILTR. 1

B TA-FL-036 PRESSURE REGULATOR REGOLATORE PRESSIONE 1

1 VA-UN-001 MRV VZF-3EM-UEM Valvalo unid V2 Fx V8" Mx VB F 1

5 RA-NP-004 NBPLE 127 Nipplo conico 12" 1

13 RA-DR-020 RIGHT FITTING 1 D10 RACCORDD ORATTO 010 %™ 2

7 RA-TA-00% PLUG 14 Tappo m cil. esag. incassa V4 1

B RA-SL-001 MANUAL TRAN Scarico condersn 3_8 1

" TU-RE-003 38" PIPE L=600 Tubo roccordato FF 387 LeDO 2

X RA-AL-0C0 L FITTING 10-1i% RACCORDD 2

o TU-2AT-0%0 TEFLDN PPE Tube tefion PTFE 3% Bianco 1
prd VA-SI-0% SAFETY VALVE 14 MO0 %03 bor | Valwle sicurezzn 00. TAS 103 bar 1

3 TU-RAT-0%0 TEFLDN PPE Tube teflon PTFE 8x40 binnco 1

" RA-TA-001 Finnged cop T Tappo flangiata T ¥

2 RA-RE-001 NIPPLE 14" Nipplo conice 1 2
% Teflon pipe $10 Tubo tefion PTFE 8% bianco 1 : ‘p\\ ) \ 7 /’. ,\\ 1 /.‘ \ Z
Fg T FITTING FF M cenfrol Raccorda o T FF M cantriil” 1 \%/ e e L N — s R

100/50 TANDEM PRIME M TRIPHASE
10/50 TANDEM PRIME M (WITHOUT CODE ME-QC-013)

Numero Numero documento Titolo [ Duarfiti
oggetto
1 AR RECEIVER 100 L SERBATOID %00 L 1
Z | VIBRATION DUMPER TR-Ai-001 Piede orfivibrente 40/4) MEXZ3 50 SH 8§
3 PRIME PUMPING UNIT GC-300-PR Gruppa compressore secro 22 kw Prime corfer pressof 2
& | & WAYS PRESSURE SWITCH ME-P5-001 Press. complato di flangin e 1
5 MANIMETER 0140 RAMM-D04-42 Marametra 040 ottacro rodinle &
& Finnged Reduttion MF 230" RA-RD-006 fiduzione flanginfa 1
7 Flanged cop 2° RA-TR-D03 Toppo finnginfo 2 1
§ | SUCTION FOOT TR-PI-002 Piede © ventosn b
3 MEMBRANE KIT 28 TA-ES-Z-K1 KIT MEMBRAXA 28 1
0| Timer Bracket [A-57-007 Staffa x temparizz Tondem 1
1 |COOUNG KT TA-E5-100-KZ KIT RAFFR.E FLTR. 1
2 Elecfrical box ME-0C-0B Qundro eldi comanda per TANDEM 1
B | PRESSURE REGULATIR TAAL-03% REGOLATORE PRESSIONE 1
% | NRV UZF-UEM-VEM A-UN-001 Wolvolo wid VZF x V&M L UB F 1
] NIPRLE 112 RANR-004 Npplo conico 12 1
16 | RIGHT FITTING 1% 010 RACCOROO DIRITTO 010 1° z
n PLUG & RA-TA-D0S Tegpa m ol esng incnsso 1 1
18| MANUAL TRAN RA-SC-D01 Starica rondensn 3_8 1
1| 38" PIFE L=600 TU-RA-003 Tuba roccondaf LeoD z
20 | LFITTING 1-1% RA-AL-040 RACCORDO A L 010 W& 2
21 | TEFLON PPE TU-RAT-010 Tuba teflon PTFE Ex10 binaco 1
22| AFETY VALVE 1% MID W3bar [ VA-SIDW Walvoln sicunezzn WA MODL TA6 103 bar 1
23 | TERLON PRE TU-RAT-010 Tuba teflon PTFE 8410 binaco 1
24 |Flonged cop T RATADM Toppo fongiafo * 1
B | NPREW RA-NP-001 Nipplo e z
26 | Teflon pipe P10 TU-RAT-010 Tuba feflon PTFE 8x10 biznco 1
Z7 | TFITTING FF M central RAAT-00Z Foccordo 0 T FF M centrlid” 1

Versioni con centralina temporizzata, codice centralina
Versions with delayed timer, electronic board code:

Mod. 100/30 TANDEM PRIME M:ME-QC-010
Mod. 100/50 TANDEM PRIME M: ME-QC-010
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Object Part numbes: Descrigtion Descrizione Duontitd
numbar
1 SE-Z00-7F-3E-W 200 L AR RECEIVER Serbatoio 200 Lt pied: ficsi 3 basi saldate bianco 1
2 TR-AV-001 'VIBRATION DUMPER Fieda antivibrante 40080 MEXZS 50 5H "4
3 ME-PS-001 £ WAYS PRESSURE SWITCH Press. completo di flenpa o & vie 1
4 RA-SC-001 MANLAL DRAIN Scarica condansn 3.8 1
9 TR-PI-003 SLCTION FOOT Pieda 0 vemiosn Mila0 4
1 WT-RNP-003 'WASHER BxZ4 Rondella piono 8 x 2% 4
T WT-DAD-00L NUT M3 Dada esegoeonle M3 LS
8 RA-TA-O03 Flonged op 2° Topge flangioto 2 1
3 RA-RO-D06 Flonged Reduchion MF 2374 Riduzione flongintn MF 2304 1
LY WALUN-009 N2V VALVE Vaolvale di non ritorno 3/8M & Y4F x VBF nichelatn 3
1 GC-300-PR PRIME PUMPING UNIT lrupno compressore secco 22 KW Prime orter prassof 3
e ME-O[-052 ELECTRICAL BOX Centreling el di comaondo per 200 1
B | TU-RADC3 PIPE 318" FF Tuba roccordate FF3_87 LA0D 1
S WA-EL-O0-B-CIN SOLENDAD VALVE CONMECTDR Comnettore per ettrovelvola o dus vie da 1_8 bifreg. 3
B WA-EL-O01-B SOLENDID VALVE 2 WAYS Elattravelvola o dus vie da 18 bifrequenzn 3
% |RA-NP-DDG HIPPLE MM 14"-38" Wipplo di riduz. conico MM V8" - 387 1
17 | RA-MM-002 PRESSLRE GALGE W% 050 Monometro 050 POST 1
12 RA-TA-DOL PLUE e Tapge m cil esag. incas: 1
1 |RA-NP-DIE REDUCTION FTTING 12-30% MM KIPPLD ¥ RIDLCONICD 1
0 TA-FL-034 FR ND 12" 0-12 bor R34 FR ND V2" 0-12 bor R34 1
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1 1 — . 1
CLLAAINIFNER IS Wl R
Dbject Part number Dascription Descrizione Ouantity
number

1 SE-200-PF-38-Ww | 200 L AIR RELCEIVER Serbnfoio 200 LE. peedi fissi 3 basi
seldofe bianca

2 TR-AY-001 WIBRATIIN OUMPER ;iEdE wfivibramte 4000 MExZS 50 12

3 ME-P=-001 & WAYS PRESSURE SWITCH Press. complefo di flongia o & vie

& RA-SC-001 MANUAL CRAN Soarico cendensa 3_8

5 TR-PL-003 SULCTIN FOOT Piede o vertosn M¥0x30 L

-] VT-ENP-DO3 WASHER Sx24 Rondefln pimnn & x 24 L

7 VT-CAD-004 HUT M& Ondo esogonols M8 IS

8 TE-ES-100-HZ MEMERANE KIT 24 KIT MEMERANA 24

9 Te-ES-102-K1 MEMERAME KIT 28 KIT MEMBRANA 28

0 TE-E5-101-K1 MEMERANE KIT 24 KIT MEMERANA ZA-SYNTES 1

il RA-TA-D03 Flonged cop 2 Tappo flonginte 2

12 RA-20-006 Flonged Reduction MF Zx3" Riduziore flonginto MF 2x304" 1

3 VA-UN-003 NRY VALVE Walvoln di non ritorno 3'EM x 1LF x 3
V&F nichelnin

14 GC-300-PR PRIME PUMPING LUMIT Gruppo comgressore secco 22 ke 3
Prime corter pressof

15 RA-NP-0D5 NIPPLE MM ¥&"-3/8" Nipple di riduz conico MM 15" - 2z
wa”

1 TU-RE-D03 PIFE Tubo raccordoto FF 36T LE0D

17 TU-RA-003 PIFE Tubo raccordodo  FF 3067 L&0D 1

18 TU-24-003 PIPE Tubo roccordoto PR 3_87 LEDO 1

19 RA-NP-008 RECULTION FiTTING 1/2-37% MM | NIPPLD Ol RIDCONSCO ¥2-37% MM

20 RA-TA-0D% PLUG V& Toppo m Cil esog. incasse 14 3

21 RA-MM-00Z2 PRESSURE GAUGE 114 D50 Monometro 0S50 POST

s VA-5I-0% SHFETY VALVE 1/ %03 bar | Valvoin siorezzn 1% MOD. TAG 103
bar

3 VA-SF-0M SPHERICAL VALVE WALVOLS A SFERA 127

2% ME-OC-052 ELECTRICAL EQX Centroling el di comandio per 200L
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KIT ESSICCAZIONE/DRYER KIT TA-ES-101-K1

Object Description Descrizione Part number Quonti

numbe 1y
1 | MEMBRANE KIT BRALKET |Staffo univ per kit membrano [A-ST-045 1
2 |MEMBRANE BRACKET STAFFA PER ESTRUSO MEMBRANA | CA-ST-046 1
3 |LFITTING 38 " Roccordo o L MF 3/8” RA-AL-00Z 2z
4 MF U4" x 3/8" SLEEVE  |Manic di riduz MF V4" x 38" RA-MA-021 1
S | FAN CONVEYOR Convoglifore CA-DV-001 1
& | COOLING FAN CARTER Carter grezzo CA-LV-002 1
7 | COOLING FAN Ventola eletirica ossiole TA-YR-001 1
8 |ARR COOLER Rodintore dentale TA-RA-001 1
9 IEMBRANE DRYER Essic o membrana 24 TA-ES-101 1
%0 | MEMBRANE COVER ESTRUSO PER MEMBRANA ZA MG-1P0O3 1
1 [PLUG TAPPD CHIUSESTRUSD RA-TA-043 1
12 |LFITTING 10-114 RACCORDO A L D10 14" RA-AL-040 2
13 [RIGHT FITTING 174 110 |RACCOROO DIRITTO D10 14" RA-OR-020 1
& | SYNTESI FILTERS FILTRI SYNTESI TA-FL-030 1
15 | WASHER 6X12 Rondella piana 6x12 VT-RNP-001 9
16 | SELF TAPPING SCREW Vite Autofileffonte 35 x 95 VT-AUF-012 &
17 | SIREW Méxie Vite TCEI Méx16 VI-TCI-006 9
18 |NUT M6 Dado M6 UNI 5588 VT-0AD-003 &
19 [ LDCK WASHER Rondella dent. 010 VT-RND-005 L
20 |SIREW Mi0xle VITE TBEI Mi0x16 VI-TBI-005 L

KIT ESSICCAZIONE/DRYER KIT TA-ES-102-K1

:hj_et'i Purt rumier Description Descrizione Duantitd
rumber
1 CA-5T-043-W/E MEMERAKE KIT BRALKET | Staffo univ per kit membronn 1
iz [A-5T-D45-W/B MEMBRANE BRACKET STAFFA PER ESTRUSD MEMERANA 1
3 RA-AL-002 L FITTIG 3/8 ° Raccordo o L MF 3/8° 2
& TA-MA-021 MF 94" x 3/8" SLEEWE | Munic di riduz MF 14" x 38" 1
5 Ce-0v-0m FAN CONVEYDR: [Convoglintare 1
& Ce-Iv-002 CODUNG FAN CARTER [orter grezzo 1
7 TA-VR-001 [ODLMG FAN Vantoln eletiricn nssinle 1
8 Te-RA-001 AR COOLER Fadintare dentnle 1
9 TA-ES-102 MEMERANE ORYER Essicenfore 0 membrang 28 205 Umin 1
10 |ME-P0N MEMBRAKE COVER ESTRUSD PER MEMBRANA 2B 1
1 RA-TA04 PLLE TAPPD CHIUSESTRUSD 1
£ |RA-A-0Y L FITTG 10-1/% RACCORDD A L DD 1" 2
B |RA-DR-020 RIGHT FITTING ¥ 0 | RACCORDO DRATTO D) V4" 1
% TA-FL-030 SYNTESI FILTERS FILTRY SYNTESI 1
5 |VT-RNP-001 WASHER £X12 Rordalla piona 6x12 9
B |VI-AF-0R SELF TAPPING SCREW | Vite Autofilettante 35 x 95 4
7 |VT-TO-006 SIREW Méxts Vite TCEI Méxls 9
18 |VT-0AD-003 NUT M Dade Mé LNI 5588 4
B |VI-RND-DO5 LOCK WASHER Rondalla dent. 09 &
N [VI-TEL-O0S SCREW M10xlE VITE TBE! Milx16 4
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4.12. Esploso dell’assemblato CS e SKY- CS and SKY Assembly
drawing

(
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Come utilizzare I'elenco ricambi:

1. Consultare I'esploso per individuare il componente necessario
2. Il numero in figura indica la posizione (N°.), riportata nella prima colonna della tabella.
3. La colonna quantita indica quanti pezzi del relativo codice sono utilizzati per compressore.
4. Le righe evidenziate in giallo rappresentano i ricambi raccomandati
N° CODICE DESCRIZIONE VERSIONE Q.TA
CA-PA-082-C Pannello lato ispezione completo per CS 30 Se M CS tutte le versioni 1
39 [CA-PA-089-C Pannello lato ispezione completo per CS TANDEM CS TANDEM 1
CA-PA-074-C Pannello lato ispezione completo per CS 50 Se M CS tutte le versioni 1
CA-PA-080-C Pannello base completo per CS 30 Se M CS tutte le versioni 1
40 |CA-PA-031-C Pannello base completo per CS TANDEM CS TANDEM 1
CA-PA-070-C Pannello base completo per CS 50 Se M CS tutte le versioni 1
CA-PA-081-C Pannello frontale completo per CS30 S e M CS tutte le versioni 1
41 |CA-PA-088-C Pannello frontale completo per CS TANDEM CS TANDEM 1
CA-PA-071-C Pannello frontale completo per CS 50 S e M CS tutte le versioni 1
CA-PA-086-1-C  [Pannello posteriore completo per CS 30 S e M CS tutte le versioni 1
42 |CA-PA-092-C Pannello posteriore completo per CS TANDEM CS TANDEM 1
CA-PA-072-C Pannello posteriore completo per CS 50 S e M CS tutte le versioni 1
CA-PA-086-C Pannello laterale completo per CS30 Se M CS tutte le versioni 1
43 |CA-PA-091-C Pannello laterale completo per CS TANDEM CS TANDEM 1
CA-PA-077-C Pannello laterale completo per CS 50 Se M CS tutte le versioni 1
CA-PA-083-C Pannello superiore completo per CS 30 S M CS tutte le versioni 1
44 |CA-PA-034-C Pannello superiore completo per CS TANDEM CS TANDEM 1
CA-PA-075-C Pannello superiore completo per CS 50 S M CS tutte le versioni 1
. CS M tutte le versioni, SKY
45 TA-VR-001 Ventola assiale mod. 4E230B 3%{2 'SION’ 39/19’38/9]/;5 1-2
TA-VR-002 Ventolino assiale 5E230B 30/25; SK‘\’(G?(;E’;('), 100740 1-2
46 |RA-MM-006 Manometro attacco posteriore con staffa CS tutte le versioni 1
47 |ME-DS-025 linterruttore luminoso bipolare 16A CS tutte le versioni 1-2
48 |RA-VS-001 Valvola a sfera MF 1/4 CS tutte le versioni 2
49 |RA-DR-001 Racc. diritto masch. cil. D. 8 x 1/4" CS versioni M 1
51 TR-RT-005 Ruote diam. 50 girevole, vite M8x20 CS 30 tutte le versioni 4
TR-RT-003 Ruote diam. 60 girevole, vite M12x20 CS 50 e 100 tutte le versioni 4
52 |ST-GU-001-SKY |Cappottina superiore SKY tutte le versioni 1-2
53 |ST-GU-002-SKY |Cappottina inferiore SKY tutte le versioni 1-2
ME-TH-001 Termico 6 A SKY 30/5 1
54 ME-TH-005 Termico 8 A SKY 30/7, 30/10 1
ME-TH-002 Termico 10 A SKY 30/15, 50/15, 100/30 1-2
ME-TH-003 Termico 13 A SKY 50/20, 100/40 1-2
55 [ME-TM-007 Sensore di temperatura CS, SKY tutte le versioni 1
56 [ME-TM-008 Cavo sensore di temperatura CS, SKY tutte le versioni 1
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How to read the spare part list:

1. Check the drawing to find required component
2. The number in the drawing indicates the position (N°) and it is mentioned in the first
column of the list below.
3. Q.ty column indicates the number of components required for one compressor.
4. Yellow lines are recommended spare parts
POS CODICE DESCRIPTION VERSION Q.TY
CA-PA-082-C Complete inspection panel CS 30 S and M CS 30 all versions 1
39 |CA-PA-089-C Complete inspection panel CS TANDEM CS TANDEM 1
CA-PA-074-C Complete inspection panel CS 50 Se M CS 50 all versions 1
CA-PA-080-C Complete basement for CS 30 Sand M CS 30 all versions 1
40 |CA-PA-031-C Complete basement for CS TANDEM CS TANDEM 1
CA-PA-070-C Complete basement for CS 50 S and M CS 50 all versions 1
CA-PA-081-C Complete frontal panel for CS 30 S and M CS 30 all versions 1
41 |CA-PA-088-C Complete frontal panel for CS TANDEM CS TANDEM 1
CA-PA-071-C Complete frontal panel for CS 50 S and M CS 50 all versions 1
CA-PA-086-1-C Complete rear panel for CS CS 30 S and M CS 30 all versions 1
42 |CA-PA-087-C Complete rear panel for CS TANDEM CS TANDEM 1
CA-PA-092-C Complete rear panel for CS 50 S and M CS 50 all versions 1
CA-PA-086-C Complete lateral panel for CS 30 S and M CS 30 all versions 1
43 |CA-PA-091-C Complete lateral panel for CS TANDEM CS TANDEM 1
CA-PA-077-C Complete lateral panel for CS 50 S and M CS 50 all versions 1
CA-PA-083-C Complete upper panel for CS 30 and M CS 30 all versions 1
44 |CA-PA-034-C Complete upper panel for CS TANDEM CS TANDEM 1
CA-PA-075-C Complete upper panel for CS 50 S and M CS 50 all versions 1
45 |TAVR-001 Fan mod. 4E230B cs SCSEO ;" ‘égﬁ'oo,”éos/fg 305 1 4
TA-VR-002 Fan mod. 5E230B SKY 50/20, 100/40 1-2
46 [RA-MM-006 Pressure gauge CS all versions 1
47 |ME-DS-025 Luminous breaker 16A CS all versions 1-2
48 |RA-VS-001 Ball valve MF 1/4 CS all versions 2
49 [RA-DR-001 Pipe fitting d 8 X 4" CS all M versions 1
51 TR-RT-005 Wheel diam. 50, M8x20 CS 30 all versions 4
TR-RT-003 Wheel diam. 60, M12x20 CS 50 and 100 alll versions 4
52 |ST-GU-001-SKY Cover top SKY all versions 1-2
53 [ST-GU-002-SKY Cover bottom SKY all versions 1-2
ME-TH-001 Thermic 6 A SKY 30/5 1
54 ME-TH-005 Thermic 8 A SKY 30/7, 30/10 1
ME-TH-002 Thermic 10 A SKY 30/15, 50/15, 100/30 1-2
ME-TH-003 Thermic 13 A SKY 50/20, 100/40 1-2
55 [ME-TM-007 Temperature sensor CS, SKY all versions 1
56 |[ME-TM-008 Temperature sensor cable CS, SKY all versions 1
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4.13.Elenco ricambi linea TOP AIR — TOP AIR line spare parts list

Come utilizzare I'elenco ricambi:

U=

How to read the spare part list:

Consultare I'esploso per individuare il componente necessario
Il numero in figura indica la posizione (POS.), riportata nella prima colonna della tabella.

La colonna quantita indica quanti pezzi del relativo codice sono utilizzati per compressore.
Le righe evidenziate in giallo rappresentano i ricambi raccomandati

1. Check the drawing to find required component
2. The number in the drawing indicates the position (POS.) and it is mentioned in the first column

of the list below.
3. Q.ty column indicates the number of components required for one compressor.
4. Yellow lines are recommended spare parts

Codice/Code

Descrizione

Description

Modello/model

SILENT TOP AIR

SE-006-SM-G | Serbatoio 6 Lt x JOJO senza manico grigio Grey air tank 6 Lt. No handle 6/1B
SE-024-SM-W | Serbatoio 24 Lt. senza manico bianco White air tank 24 Lt. With handle 24/1B
SE-050-CA-W | Serbatoio 50 LT. carrellato bar 11 bianco White air tank 50 Lt. With wheels 50/2B CAR
ME-PS-001 Presso stato completo di flangia a 4 vie \I;;eysssure Sl ol e il e E ALL THE MODELS
VASI002 | yaloladisicurezza 1/478 bar certificate CE | satery valve 1/4" 8 bar CE PED certified | ALL THE MODELS
VA-UN-009 Valvola di non ritorno 3/8M x 1/4F x 1/8F Non return valve 3/8M x 1/4F x 1/8F ALL THE MODELS
GC-090-OF2 f;rrﬁppo compressore secco 0,65 kW - 2.800 Compressor 0,65 KW - 2.800 rpm S/I’ILSNT TOP AIR
GC-090-OF ?prr;‘]pp" compressore secco 0,65 kW - 1.400 | o essor 0,65 kW - 1.400 rpm ALL THE MODELS
TU-RAT-005 | Tubo TAdiam.6 L. 220 - racc. MF 1/8x 1/4 | 119" [mPorature pipe diam 6 L. 220~ 71| THE MODELS
VA-EL-001 Elettrovalvola a due vie da 1/8" Solenoid valve 1/8" ALL THE MODELS
TA-FL-009 Regolatore di pressione G 1/4" Pressure regulator G 1/4" §)1L g RNIOEPETR
TA-FL-001 Filtro riduttore 1/4" gas tazza trasparente Filter/Pressure reducer 1/4" 24/1B, 50/2B CAR
RA-MM-001 Manometro 1/8" D.40 attacco posteriore Pressure gauge 1/8" D.40 back fitted 24/1B, 50/2B CAR
RA-MM-002 Manometro 1/4" D.50 attacco posteriore Pressure gauge 1/4" D.50 back fitted 24/1B, 50/2B CAR
RA-MM-009 Manometro atFa.c.post.1/8 c/staffa D.40 12 Pressure gauge back fitted 1/8 D.40 SILENT TOP AIR
bar cassa acciaio 6/1B

TA-VR-001 Ventola elettrica assiale mod. 4E230BT Cooling fan mod. 4E230BT S/I’ILSNT TOP AIR
TA-VR-001-A | Griglia in metallo per ventola 4E230BT Cooling fan protection mod. 4E230BT S/I’ILSNT TOP AIR
TR-MA-001 | Maniglia Baby A/ HELPADENT Baby A/ HELPADENT Handle 2/'1L§NT TOP AIR
TR-FM-001 Fermaporte cilind. 30x30 nero Rubber feet 30x30 black S/I’ILSNT TOP AIR
VA-SF-007 Valvola a sfera MF 1/4 CILINDRICO Ball valve MF %4” S/I’ILSNT TOP AIR
RA-SC-001 Scarico condensa 3/8" Drain cock MF 3/8 cylindric 50/2B CAR

. " . — SILENT TOP AIR
RA-SC-002 Scarico condensa 1/4 Drain cock MF 1/4 cylindric 6/1B, 24/1B
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ME-IN-002 Interuttore Bip luminoso NR ROSSO Lightening ON/OFF switch S/I,ILSNT TOPAIR
e . . . Grey metallic basement for SILENT SILENT TOP AIR

CA-CR-019-G | Carrozzeria inferiore griga Silent Top Air TOP AR 6/1B

CA-CR-021-W Qarrozzena '/ carenatura superiore bianca White cover body Top Air SILENT TOP AIR
Silent Top air 6/1B

TR-AV-005 Antivibrante sgolato 20x19 M8x10mm 50 Sh | Vibrostop 20X19X10 mm 50 Sh SILENT TOP AIR

TR-PI-002 Piedini a ventosa 50/30 x 50 It Feet feeding sucker 24/1B, 50/2B CAR

ME-SP-003 Spezz.cavo 3x0,75 mmg-lung.1500 mm con | Electric cable length 1500 m. - 0.75 ALL THE MODELS
spina Schuko mmgq_Schuko plug
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5 Grafici di portata — Air flow datasheet

5.1 Versioni 0,75 KW, 1,5 KW e 2,2 KW PRIME — Versioni 0,45 Kw e 0,65 KW
Top AIR - Versions 0,75 KW, 1,5 KW e 2,2 KW PRIME — Versions 0,45
Kw and 0,65 KW Top AIR

Test conditions:

*  Air temperature: 20°C
= External air pressure: 1013 mbar

= RPM: 1480 rpm

= Air spec. Vol. at the indicated T and p: 0,830 m3/Kg

ARIA RESA - DELIVERY AIR - PRIME LINE

ggg | B Versione 1,0 Hp - 0,75
kW
280 A
= 240 M Versione 2,0 Hp - 1,5 kW
'E 200 -
3 160 -
120 O Versione 3,0 Hp - 2,2 kW
80 4
40 -
O 4
Q 2 & RS \\v R
v > © e 9
Pressione ( bar - PSl)
ARIA RESA - DELIVERY AIR - TOP AIR LINE
320
280 B Versione 0,9 Hp - 0,62
240 kW 1.400 rpm
= 200 M Versione 0,9 Hp - 0,62
£ 160 kW 2.800 rpm
- 120 A OVersione 0,6 Hp - 0,45
80 - kW 2.800 rpm
“- iR
0 .

Pressione ( bar - PSI)

gaxg)
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5.2 Versioni 0,55 kW e 1,1 kW NUOVO GENESI - 0,55 kW and 1,1 kW
New Genesi versions

Test conditions:

*  Air temperature: 20°C

= External air pressure: 1013 mbar

= RPM: 1480 rpm

= Air spec. Vol. at the indicated T and p: 0,830 m3/Kg

ARIA RESA - AIR DELIVERY- GENESI LINE

M Versione 1,5 HP - 1,1 kW

OVersione 0,75 HP - 0,55 kW

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Bar
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6 Manutenzione compressori a secco — Oilless compressors
maintenance (PRIME and GENESI versions)

Il presente paragrafo descrive le operazioni di manutenzione cui deve essere sottoposto il
compressore per un suo corretto ed efficiente funzionamento.

L’ordine secondo cui sono elencate le operazioni di manutenzione € in base alla frequenza con cui
le operazioni stesse devono essere eseguite. Si elencano in primo luogo le operazioni di
manutenzione ordinaria, quindi direttamente eseguibili dall’utente finale, successivamente si
elencheranno le operazioni di manutenzione straordinaria, per le quali MGF raccomanda
l'intervento di tecnici specializzati.

This paragraph describes maintenance operations required by MGF oilless compressors to
guarantee its correct and efficient working.

The following maintenance operations are listed according to frequency that each operation
requires. Firstly are described ordinary maintenance operations, that are usually made directly by
end users, then follow extra-ordinary maintenance operations that have to be made by specialized
technicians only.

6.1 Operazioni di manutenzione ordinaria — Ordinary maintenance
operations

a) Scarico della condensa (solo versioni senza essiccatore) — periodicita:
settimanale — Water relief (versions without dryer only) — periodicity: weekly

Lo scarico della condensa & collocato nella parte inferiore del serbatoio (pos. 27 esploso pag. 24
del Technical Handbook— versioni non silenziate e SKY), o nella parte inferiore del pannello
frontale per le versioni CS. Spegnere il compressore e svitare lo scarico/aprire rubinetto, lasciare
aperto fino al completo svuotamento del serbatoio. Richiudere lo scarico/rubinetto.

Opzionalmente & disponibile anche uno scarico automatico della condensa.

Water relief is placed under the tank (pos. 27 on the drawing at page 24 from MGF Technical
Handbook — for not silenced and Sky versions), or in the lower side of the front panel for CS
versions. Switch off the compressor and unscrew the water relief/ open the drain cock, let it
opened till the complete tank discharging. Close the water relief, drain cock.

On demand is also available an automatic drain cock.

b) Scarico tazza filtro FR (solo versioni senza essiccatore, non silenziate e SKY) -
periodicita: bisettimanale
FR filter relief (only SKY, not silenced and without dryer versions) — periodicity: every
2 weeks.

Il filtro riduttore & collocato all’uscita dellaria (pos. 19 esploso pag.24), scaricarlo bi-
settimanalmente pigiando l'innesto collocato nella parte inferiore della tazza.
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FR filter reducer is placed after the pressure switch at the air exit (pos. 19 — drawing page 24),
discharge it every 2 weeks pushing the small button placed at the bottom of the glass cup.

c) Pulizia filtri di aspirazione (tutte le versioni) — periodicita: semestrale
Aspiration filters cleaning (all the versions) — periodicity: every 6 months

Il filtro di aspirazione €& collocato sul copriventola (pos. 30 esploso di pag.24), rimuovere la
cartuccia verificandone lo stato: pulirla con un getto d’aria, in caso di usura estrema sostituirla. Al
termine riposizionare il filtro.

Aspiration filter is placed on the cooling fan casing (pos. 30 — drawing at page 24), remove the
cartridge and check its condition: clean the cartridge with a compressed air flow, in case replace it.
Put the cartridge in its original position.

d) Sostituzione delle cartucce dei filtri (pre-filtrazione essiccatoi a membrana e
filtrazione di linea) — periodicita: annuale
Pre-filters for membrane dryers and line filters cartridges replacement -
periodicity: yearly.

| prefiltri del sistema di essiccazione e la cartuccia del filtro di linea (quando presenti) devono
essere sostituiti annualmente. Seguire le seguenti istruzioni:

I.  Scollegare il compressore dall'alimentazione elettrica
Il.  Aprire il rubinetto di linea o lo scarico di condensa fino ad eliminare la pressione residua
all’interno del serbatoio
lll.  Svitare la tazza del filtro manualmente
IV.  Smontare la cartuccia e sostituirla con la cartuccia nuova.
V. Rimontare la tazza del filtro

ATTENZIONE!

Riposizionare I'o-ring alla base della tazza del filtro in maniera corretta, sostituire I'o-ring se
necessario.
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Dryer pre-filtration and and line filters cartridges (if present) must be replaced every year. Follow
the present instructions:

I.  Disconnect the compressor from the main supply
II.  Open the air drain cock or the condensate relief from the air receiver and relief residual
pressure contained in the air receiver
lll.  Manually unscrew the filter receiver
IV.  Unscrew the cartridge as shown in the picture above and replace it with the new cartridge
V.  Fix again the filter receiver

WARNING!

Carefully place the o-ring on the lip of the filter receiver, replace the o-ring if necessary.

6.2 Operazioni di manutenzione straordinaria — Extra-ordinary
maintenance operations

COMPRESSORI PRIME — PRIME COMPRESSORS:

a) Controllo/sostituzione degli anelli elastici e dei segmenti — periodicita: ogni
3.000 ore - Elastic rings, adjustable rings checking/Replacement — periodicity: every
3.000 ore

Anelli elastici e segmenti sono gli unici componenti del compressore soggetti ad usura, per le
applicazioni nel mercato dentale il periodo di vita & quantificato in 2/3 anni corrispondenti in
condizioni di utilizzo standard del compressore a circa 3.000 ore. Per un intervento in sicurezza si
consiglia la sostituzione ogni 2 anni.

Per verificarne lo stato & necessario rimuovere la testa del cilindro, la piastra valvole e il cilindro;
anelli e segmenti sono collocati sul pistone (consultare gli esplosi PRIME da pagina 6 a pagina 13
del presente manuale).

Verificarne lo stato di usura, che se eccessivo rischia di compromettere l'integrita del pistone
stesso e della piastra valvole, sostituirli se necessario.

Dopo la sostituzione e il riassemblaggio della testa, eseguire un collaudo di 1 ora lasciando
funzionare il compressore scollegando il tubo di mandata del compressore, in maniera tale da
rodare i nuovi componenti a pressione atmosferica.

Elastic rings and adjustable rings are the only components subject to wear, for dental applications
periodicity is esteemed in 2,6 — 3 years, that corresponds to 3.000 working hours in standard
condition use. Anyway for a safe maintenance we recommend the replacement every 2 years.

To check their condition is necessary to open the cylinder cap, the valve block and the cylinder(
check drawings from page 6 to page 13 of the present manual)). Check their wear condition and
replace them if necessary, please note that excessive wear may cause damages to the piston and
the valve block.

After the substitution reassemble the compressor head and make a 1 hour testing: disconnect the
delivery pipe and let the compressor run at atmospherically pressure to run in the new
components.
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garantire la portata dei compressori:

Here below measures details for elastic rings and adjustable rings minimum thickness:

Codice - code Descrizione Description Spessore  min.
Min. thickness
SEGMENTO
MA-MG00001 COMPRESSIONE PISTON RING 3,5mm
FASCIA GUIDA PISTON ADJUSTABLE
MA-MG00002 PISTONE RING 1,5 mm

COMPRESSORI GENESI — GENESI COMPRESSORS:

b) Controllo/sostituzione dei segmenti — periodicita: ogni 1.500 ore - Elastic rings
checking/Replacement — periodicity: every 1.500 ore

I segmenti sono gli unici componenti del compressore soggetti ad usura, per le applicazioni nel
mercato dentale il periodo di vita € quantificato in 2 anni corrispondenti in condizioni di utilizzo
standard del compressore a circa 1.500 ore. Per un intervento in sicurezza si consiglia la
sostituzione ogni 2 anni.

Per verificarne lo stato & necessario rimuovere la testa del cilindro, la piastra valvole e il cilindro; i
segmenti sono collocati tra la biella e il piattello del’imbiellaggio (consultare I'esploso GENESI a
pagina 20 pos. 23 del presente manuale). Verificarne lo stato di usura, che se eccessivo rischia di
compromettere I'integrita del pistone stesso e della piastra valvole, sostituirli se necessario. Dopo
la sostituzione e il ri-assemblaggio della testa, eseguire un collaudo di 1 ora lasciando funzionare il
compressore scollegando il tubo di mandata del compressore, in maniera tale da rodare i nuovi
componenti a pressione atmosferica.

ATTENZIONE

Per rimontare la vite di biella M6x30 (pos. 43 nell’esploso a pag. 20) dopo la sostituzione del
segmento, utilizzare Loctite 242 per garantire la tenuta della vite all’interno della biella.

Elastic rings are the only components subject to wear, for dental applications periodicity is
esteemed in 2 years, that corresponds to 1.500 working hours in standard condition use. Anyway
for a safe maintenance we recommend the replacement every 2 years. To check their condition is
necessary to open the cylinder cap, the valve plate and the cylinder ( check the drawing at page 20
— pos. 23 of the present manual)). Check their wear condition and replace them if necessary,
unscrewing the screw in position 43 and the disk in position 24 of the drawing at page 20, you can
now remove and replace the elastic ring. After the substitution reassemble the compressor head
and make a 1 hour testing: disconnect the delivery pipe and let the compressor run at
atmospherically pressure to run in the new components.

Please note that excessive wear may cause damages to the piston and the valve block.

ATTENTION

To properly fit the screw M6x30 (pos. 43 in the drawing at page 20) after ring replacement,
always use Loctite 242 to warrantee the correct mechanical seal between the screw and the
connecting rod
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c¢) Pulizia delle valvole e della piastra valvolare — periodicita: ogni 3.000 ore —
Valves and valve plate clearing — periodicity: every 3.000 hours

Le valvole e le piastre valvolari sono soggette a deterioramento dovuto allaccumulo di impurita
provenienti dall’aspirazione e dal consumo dei materiali di cui al punto a). Per una perfetta
efficienza del compressore ogni 3.000 ore controllare valvole e piastra valvolare. In caso di
sporcizia rimovibile pulire i componenti con del diluente e riassemblarli, in caso di sporcizia
persistente o danni ai componenti sostituire il tutto. L’'operazione di smontaggio/rimontaggio € la
medesima come sopra.

Valves and valve plates are subjected to dirt residuals coming from aspiration and from the
consumable components describe at the above point a). Control valves and valve plates every
3.000 hours for a perfect compressor efficiency. In case of removable dirt residuals clean valves
and valve plate with a diluents and assemble them again, in case of hard dirtiness or damages
replace the components. Instruction for the operation are the same as at the above point a).

d)  Sostituzione allumina per I'essiccatore ( solo essiccatori ad adsorbimento) —
periodicita (only adsorption air dryers): ogni 3 anni — allumina replacement for
dryer — periodicity: every 3 years

L’allumina €& il materiale essiccante contenuto nelle colonne dell’essiccatore, dopo 3 anni di
funzionamento I'efficienza del materiale diminuisce e di conseguenza peggiora il funzionamento
dell’essiccatore. Per garantire una perfetta efficienza negli anni & necessario sostituire I'allumina.
L’operazione deve essere fatta con cautela per evitare di disperdere le centinaia di “palline” di
allumina contenute nella colonna al momento dell’apertura:

l. Smontare I'essiccatore dal compressore svitandolo dalla staffa di supporto e dal tubo di
mandata e aspirazione.

Il. Svitare il dado superiore che fissa il serpentino di raffreddamento collocato intorno alla
colonna alla piastra superiore.

[ll.  Svitare il dado posto sotto la piastra inferiore e che fissa il tirante collocato tra le due colonne

IV. Prima di procedere con la rimozione della staffa superiore accertarsi che le due colonne di
alluminio siano ben salde alla base inferiore, in quanto se in fase di rimozione della base
superiore si sollevassero anche le colonne si provocherebbe la fuori uscita dell’allumina

V. Rimossa la base superiore svuotare le colonne rovesciando l'allumina contenuta in un
recipiente.

VI. Riempire le colonne con l'allumina nuova e rimontare I'essiccatore

Allumina is the drying material inside the dryer columns, after 3 years allumina efficiency
decreases and as a consequence dryer running becomes worst. To guarantee a perfect dryer
running is necessary to replace allumina.

Operation has to be made paying the maximum attention to avoid allumina leak during dryer
opening:

l. Disassemble the dryer from the compressor removing it from the support hanger and from
the delivery and aspiration pipe.

1. Unscrew the nut placed under the upper aluminium block that fixes the cooling coil placed
around the dryer column to the same aluminium block
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Unscrew the nut placed under the lower aluminium block that fixes the tension rod between

Before proceeding with the upper aluminium block removal, be sure that the two columns are

fixed to the lower aluminium block, because if during this operation columns are lifted,
allumina will be lost.
V.  After the upper aluminium block removal, empty the columns from allumina.

Fill the two columns with new allumina and assemble the set.

6.3 Kit ricambi per manutenzione compressori MGF — Spare parts
kit for MGF compressors maintenance

Sono disponibili i kit di ricambi per eseguire le operazioni di manutenzione sui compressori a secco
MGF ordinando semplicemente un codice all'interno del quale sono contenuti tutti i ricambi
necessari alla manutenzione del compressore stesso.
| kit di seguito elencati sono ricambi raccomandati

MGF spare parts kit for maintenance are available, with a single code it is possible to order the kit
of spare part necessary to provide compressor maintenance.
Following kits are recommended spare parts.

CODICE DESCRIZIONE VERSIONE PERIODICITA’
PR-GC-010-K [Kit ricambi versioni PRIME 0,75 kW Tutti i modelli PRIME da 0,75 kW 2 ANNI / 3.000 ore
PR-GC-011-K [Kit ricambi versioni PRIME 1,5 kW Tutti i modelli PRIME da 1,5 kW 2 ANNI / 3.000 ore
PR-GC-014-K [Kit ricambi versioni PRIME 2,2 kW Tutti i modelli PRIME da 2,2 kW 2 ANNI / 3.000 ore
PR-GC-030-K [PR-GC-010-K + piastra valvola completa * Tutti i modelli PRIME da 0,75 kW 2 ANNI / 3.000 ore
PR-GC-031-K [PR-GC-011-K+ piastra valvola completa * Tutti i modelli PRIME da 1,5 kW 2 ANNI / 3.000 ore
PR-GC-032-K [PR-GC-014-K+ piastra valvola completa * Tutti i modelli PRIME da 2,2 kW 2 ANNI / 3.000 ore
MG-GC-010-K |Kit ricambi versioni nuovo GENESI 0,55 kW Tutti i modelli NUOVO GENESI da 0,55 kW | 1 ANNO/1.500 ore
MG-GC-011-K |Kit ricambi versioni nuovo GENESI 1,1 kW Tutti i modelli NUOVO GENESI da 1,1 kW | 1 ANNO/1.500 ore
MA-MG02002-C |Piastra valvolare completa Tutti i modelli PRIME e NUOVO GENESI 2 ANNI/3.000 ore
HB-GC-010-K [Kit ricambi versioni TOP AIR 0,65 kW Tutti i modelli TOP AIR da 0,65 kW 1 ANNO/1.500 ore
HB-GC-011-K [Kit ricambi versioni TOP AIR 0,45 kW Tutti i modelli TOP AIR da 0,45 kW 1 ANNO/1.500 ore
TA-AL-001 Kit ricambi essiccatori (allumina+ cartuccia) Versioni SCE 3 ANNI / 3.500 ore
TA-FL-001-K |Kit cartucce versioni S Versioni S 1 ANNO
TA-FL-024-K |Kit cartucce pre-filtri essiccatore membrana Versioni M fino a PRIME 0,75 kW 1 ANNO
TA-FL-026-K |Kit cartucce pre-filtri essiccatore membrana Versioni M da PRIME 1,5 kW 1 ANNO

CODE DESCRIPTION VERSION PERIODICITY
PR-GC-010-K [Spare part kit for PRIME 0,75 kW versions PRIME 0,75 kW 2 years / 3.000 h
PR-GC-011-K [Spare part kit for PRIME 1,5 KW versions PRIME 1,5 kW 2 years / 3.000 h
PR-GC-014-K [Spare part kit for PRIME 2,2 kW versions PRIME 2,2 kW 2 years / 3.000 h
PR-GC-030-K [PR-GC-010-K + valve plate complete * PRIME 0,75 kW 2 years / 3.000 h
PR-GC-031-K [PR-GC-011-K+ valve plate complete * PRIME 1,5 kW 2 years / 3.000 h
PR-GC-032-K [PR-GC-014-K+ valve plate complete * PRIME 2,2 kW 2 years / 3.000 h
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MG-GC-010-K

Spare part kit for GENESI 0,55 kW versions

NEW GENESI 0,55 kW

1 year/1.500 h

MG-GC-011-K

Spare part kit for GENESI 1,1 kW versions

NEW GENESI 1,1 kW

1 year /1.500 h

MA-MG02002-C

Complete valve plate

PRIME and NEW GENESI

2 years/3.000 h

HB-GC-010-K |Spare part kit for TOP AIR 0,65 kW versions |(TOP AIR 0,65 kW 1 year /1.500 h
HB-GC-011-K [Spare part kit for TOP AIR 0,45 kW versions |TOP AIR 0,45 kW 1 year /1.500 h
TA-AL-001 Spare part kit for Air Dryer SCE VERSIONS 3 years /3.500 h
TA-FL-001-K |Cartridges filters kit for S versions S versions 1 year
TA-FL-024-K |Cartridge filters kit for membrane dryer M versions till PRIME 0,75 kW 1 year
TA-FL-026-K |Cartridge filters kit for membrane dryer M versions from PRIME 1,5 kW 1 year

e |l kit ricambi per versioni PRIME , NUOVO GENESI, TOP AIR e produzione antecedente
include:
Spare parts kit for PRIME, NEW GENESI, TOP AIR and previous production includes:

a) Filtri di aspirazione - Air aspiration filters

b) Segmenti elastici - Elastic rings
c) Anelli guida (solo PRIME) - Adjustable rings (PRIME only)
d) O-rings
e) Cartuccia filtro di linea (no kit TOP AIR) - Delivery air filter cartridge (no TOP AIR kit)

¢ |l kit ricambi essiccatori comprende I'allumina e la cartuccia filtro del pre-filtro.
Air dryer spare part kit includes allumina and pre-filter cartridge.

e |l kit ricambi PRIME , NUOVO GENESI, TOP AIR contrassegnato con asterisco
comprende, oltre a quanto sopra elencato, anche la piastra valvolare complete
Spare parts kit for PRIME, NEW GENESI, TOP AIR market with asterisk includes the
above mentioned parts and the complete valve plate.

Condizioni operative di riferimento — Average operating conditions

Gli intervalli di manutenzione sopra indicati sono rilevati alle seguenti condizioni medie:
Maintenance intervals above indicated are valid at the following average operating conditions:
- Temperatura ambiente / Ambient temperature: 20°C
- Ciclo di funzionamento / duty cycle: 50%
- Umidita relative /Relative Humidity: 50%

Condizioni di funzionamento piu gravose possono richiedere intervalli di manutenzione piu
ravvicinati, si consiglia in questi casi un controllo annuale del compressore.

More stressful operating conditions can determinate closer maintenance intervals, in these cases
annual compressor control is recommended.
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6.4 Regolazione del pressostato — Pressure switch calibration
A A
T N T Ny
4 N

Qe

Normalmente la taratura delle pressioni minime e massime € gia eseguite dalla fabbrica (Ap fissato
a 2 bar); nel caso si voglia effettuare una regolazione eseguire le operazioni indicate di seguito:

Vite A: Regolazione della pressione minima (cut-in) — entrambe le viti devono essere regolate al
medesimo livello. Notare che per regolare la pressione massima & sufficiente regolare le viti A
(pressione di minima), perché il differenziale di pressione (Ap) é fissato.

Vite B: Regolazione del differenziale min-max pressione — attualmente regolato a 2 bar.

La pressione di avvio del compressore (minima pressione o cut in) € regolabile tramite le 2 viti
indicate come Vite A. Girando in senso orario entrambe le viti si incrementera il valore della
pressione minima di avvio del compressore. Girando in senso antiorario essa diminuira.

La pressione di arresto (massima pressione o cut-out) si avra regolando la vite di intervallo min-
max pressione (pressione minima+intervallo=pressione massima).

Girando in senso orario la vite B aumentera l'intervallo tra pressione minima e pressione massima.

Normalmente i compressori MGF Sil-Eol sono tarati su 6/8 Bar o 5/7 bar (versioni 0,75 e 2 HP).

Usually minimum and maximum pressure are pre-set by the factory (Ap fixed at 2 bar); if problems
develop with the cut-in and cut-out pressure read the following operations
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Screws A: Minimum pressure adjustment (cut-in) — both of them has to be regulated at the same
level. Note that to regulate Max pressure is enough to regulate screws A (min. pressure), because
the differential pressure (Ap) is fixed.

Screw B: Differential min-max pressure adjustment (cut-out) — actually regulated at 2 bar.

The cut-in pressure is set by even adjustment of the two screws A. Turn clockwise to increase the
switch-on and anticlockwise to reduce it.

The cut-out pressure is set by means of differential screw B (cut-in pressure+differential=cut-out
pressure). Turn clockwise to increase the differential.

MGF compressors are set on 6/8 Bar approx. 80-108 psi or 5/7 bar (0,75 and 1 HP versions).

6.5 Condizioni operative dell’essiccatore a membrana — Membrane
air dryer operating

Il sistema di essiccazione a membrana MGF é totalmente pneumatico, non necessita di nessun
controllo elettrico, per cui &€ estremamente affidabile. Inoltre la membrana, se usata in maniera
corretta, non necessita di manutenzione e garantisce elevate prestazioni per tutta la vita utile del
compressore.

The MGF membrane air dryer is fully pneumatic, it does not need any electronic connection,
therefore reliability is extremely high. Besides the membrane, when properly used, does not need
maintenance and warrantees high performance for all the life of the compressor

Dry Air Qut
Small amount of dry air sent

back in through purge orifice

e ©

® o ®
[
y.,-.
y -
’-.
X

Membrane

Dry Air sweeps away water
vapor around the fibers

) G\.. Water Vapor Purge
v

®o°
Wet Air In

AFFIDABILITA E SEMPLICITA:
v" Nessuna parte in movimento: no valvole di non ritorno, no valvole, no mateirali di consumo

v Nessun cmponente elettronico: no elettrovalvole, no schede elettroniche, no collegamenti
elettrici
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PRESTAZIONI DURATURE:

v" Non c’é usura del materiale dessicante, nessuna riduzione delle prestazioni!
ESSICCATTORE PRIVO DI MANUTENZIONE:

v"La membrana non richiede manutenzione

v Solo il sistema di filtrazione a monte dell’essiccatore necessita della regolare
sostituzione degli elementi filtranti, che deve essere effettuata ogni anno ( controlla e
richiedi il kit di elementi filtranti per il tuo compressore MGF controllando il codice
nella tabella al punto 5.3 qua sopra)

RELIABILITY & SIMPLICITY:

v' no moving parts: no solenoid valves, no valves, no wear at all!
v no electronic components: solenoid valves, electronic control board, electric connections

CONSISTENT PERFORMANCE:

v no desiccant degradation: compared to twin towers dryers, there is no permormance
reduction in the time!

MAINTENANCE FREE:

v' No membrane maintenance required: compared to twin towers dryers where allumina
replacement is periodically required!

v only the prefiltration needs to be replaced on a regular basis (filter cartridges —
check the proper cartridge kit for your MGF compressor in the proper section 5.3
above)

6.6 Condizioni operative dell’essiccatore ad adsorbimento —
Adsorption air dryer operating

Il primo passo per offrire un supporto tecnico agli essiccatori montati sui compressori MGF €& quello
di conoscere il suo sistema di funzionamento.

Il sistema di essiccazione completo & composto da una serie di componenti, se accade un guasto
la corretta procedura da seguire & quella di analizzare tutti i componenti che compongono il
sistema di essiccazione.

Vi preghiamo di consultare il disegno d’assieme a pagina 24 di questo manuale: i componenti
inclusi nel riqguadro “SCE VERSION” compongono il sistema di essiccazione.

1. Scambiatore di calore (Pos.5): posizionato prima dell’essiccatore equipaggiato con una
ventola addizionale ad alta portata per le motorizzazioni da 2 HP e 3 HP. Lo scambiatore di
calore & necessario per garantire la corretta temperatura dell’aria in ingresso all’essiccatore
(la temperatura dell’aria in ingresso deve essere inferiore ai 45 °C). In caso di guasto
all’essiccatore si prega di verificare il corretto funzionamento dello scambiatore: la ventola
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di raffreddamento deve sempre funzionare quando il compressore & in funzione, la
temperatura all’entrata dell’essiccatore sia sempre al di sotto dei 40°C (per verificare tale
dato é sufficiente mettere un termometro a contatto sul raccordo n° 22 (pag.24).

2. Filtro pre-essiccazione (Pos.8): questo filtro, posizionato tra lo scambiatore e I'entrata
nell'essiccatore, fa si che ci sia una prima fase di separazione della condensa. L'acqua &
scaricata automaticamente: ogni volta che il compressore si ferma e la pressione lungo i
componenti di mandata nel serbatoio (eccetto il serbatoio naturalmente) viene scaricata
dall’elettrovalvola situata in posizione 23, questo filiro scarica automaticamente l'acqua
presente nella sua tazza. Nel caso di mancato funzionamento dell’essiccatore si prega di
verificare che tale filtro funzioni correttamente e che la condensa creata venga scaricata
correttamente; la tazza trasparente mai deve essere piena d’acqua!

3. Elettrovalvola (Pos.23): controllare il corretto funzionamento, perché come
precedentemente esposto, un mancato funzionamento dell’elettrovalvola non consente un
corretto scarico d’acqua del filtro pre-essiccazione.

4. Essiccatore (Pos.10): I'essiccatore MGF & composto da 2 colonne. Queste due colonne
lavorano in modo alternato e sono comandate da un timer posizionato all'interno della
scatola di derivazione (pos. 36) sullo stesso essiccatore. Verificare la corretta
temporizzazione (5 minuti a colonna) delle due colonne: le due elettrovalvole posizionate
sotto le colonne. Quando una colonna lavora, I'elettrovalvola corrispondente non perde aria
mentre perde una minima quantita d’aria la colonna che non lavora in quanto un flusso
d’aria essiccato rigenera I'allumina presente nella colonna che non lavora. Nel caso in cui ci
fosse un malfunzionamento verificare il corretto funzionamento dell’essiccatore e del timer
verificando anche che vi sia presente la rumorosita del flusso d’aria all'interno della
colonna.

NOTE: nel caso in cui il compressore fosse posizionato all'interno di una stanza con temperatura
superiore ai 30°C e in caso di lungo funzionamento a regime del compressore stesso, l'aria in
ingresso nel compressore ha una temperatura piu elevata: lo scambiatore riduce comunque la
temperatura al di sotto dei 45°C, ma si tenga presente che piu bassa € la temperatura d’ingresso
dello scambiatore migliore & l'essiccazione dellaria che esce dall’essiccatore e quindi dal
serbatoio.

The first step to be able to provide a proper technical service on MGF compressor dryer system is
to properly know its operating system.

Complete drying system is composed by a set of components, if a failure happens the correct
procedure to follow is to check the complete drying set.

Please check the drawing at page 24 on MGF Technical Handbook: components from position
number 3 up to position 11 build the dryer set.

1. Heat exchanger (pos. 5): placed before the dryer it is equipped with an additional cooling
fan for the 2 HP and 3HP versions. Heat exchanger is necessary to guarantee the correct
inlet air temperature to the dryer (inlet temperature has to be below 45°C). In case of dryer
failure please check the proper heat exchanger working: cooling fan has to always run
when the compressor is switched on, temperature at the dryer entrance always has to be
below 40°C (to check it is enough to place a temperature feeler on the pipe placed in
position 22 pag. 24.

2. Radiator Filter (pos.8): this filter, placed between the heat exchanger and the radiator,
makes a first condensate separation. Water discharge is automatic: each time the
compressor stops running and pressure along the components (except for the tank of
course) is discharged by the solenoid valve placed in position 23, this filter automatically
discharge residual water. In case of dryer failure please check that the Radiator filter
properly discharge residual water in the glass, this glass never has to be full of water.
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Solenoid valve (pos.23): check its proper working, because as above explained, solenoid
valve failure does not allow the correct water discharge in the radiator filter.

Dryer (pos.10): MGF dryer is composed by 2 columns, these two columns work alternately
and are ruled by a timer placed in the plastic box on the same dryer (pos. 3 on the picture
at page 13 on the MGF instruction manual). Check the proper alternate running of the two
columns: two solenoid valves are placed under the dryer (pos. 5 on the picture at page 13
on the MGF instruction manual), one column per time discharges air through the solenoid
valve (it's easy to feel it placing a finger on the solenoid valve exit). In case of dryer
failure please check the correct working of the timer: if you can’t feel the air discharge from
the solenoid valve and if you don’t hear the air flow noise when the timer reverses operating
column, it means that timer has to replaced.

NOTE: in case of high room temperature (over 30°C) and in case of long time compressor running,
air temperature inside the compressor becomes higher: heat exchanger always reduces it under
45°C, but when air temperature enter the dryer very close to the maximum allowed level (45°C),
dryer efficiency is lower because when dried air reaches the tank it still has temperature around
30°C. Inside the tank this air temperature reduces and this may generate residual condensate.

6.7 Componentistica e kit di essiccazione - MGF air dryers

components and available kits

Sono disponibili diversi kit di essiccazione per ogni compressore MGF, qua di seguito
I'elenco dei kit in funzione del compressore MGF:

MGF offer complete kits to replace or add dryers to your MGF compressor. Different kits
are available according to the different MGF oilless compressor model:

Y VVYV

Code TA-ES-001-K1: Dryer kit complete for 30/7 version

Code TA-ES-001-K2: Dryer kit complete for CS 30/7 version

Code TA-ES-001-K3: Dryer kit complete for SKY 30/7 version

Code TA-ES-002-K1: Dryer kit complete for 30/15 and 40/15 versions
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Code TA-ES-002-K2: Dryer kit complete for 50/15 and 50/20 versions

Code TA-ES-002-K3: Dryer kit complete for 100/30, 100/40 and SKY 100 versions
Code TA-ES-002-K4: Dryer kit complete for CS 30/15 version

Code TA-ES-002-K5: Dryer kit complete for SKY 30/15 AND SKY 40/15 versions
Code TA-ES-002-K6: Dryer kit complete for SKY 50/15 and SKY 50/20 versions
Code TA-ES-003-K1: Dryer kit complete or 30/5 and 30/10 GENESI versions

>
>
>
>
>
>

Il kit include:

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

Radiatore aria/aria

Tubo di collegamento tra radiatore e filtro
Prefiltro della condensa

Valvola solenoidale

Essiccatore

Quadro elettrico di controllo

Tubo di collegamento tra essiccatore e serbatoio
Raccorderia

Cablaggio elettrico

All the kits include:

Heat exchanger

Connection hose between the heat exchanger and the filter
Water filter

Solenoid valve

Dryer

Electronic control board

Connection hose from the dryer to the air receiver

Fittings

Electric cables

CoNOORWN=

IMPORTANTE - IMPORTANT

Per tutte le installazioni dei kit di essiccazione & necessario il supporto di un tecnico. In caso di
necessita di aggiungere un kit di essiccazione sui compressori SKY, suggeriamo di inviare il

compressore al fabbricante per fare eseguire 'operazione

If you need to add a dryer kit to your MGF compressor a technician support is required. In case of
SKY version MGF suggest to deliver the compressor back to the manufacturer to add drying

system.
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6.8 Settaggio dello scarico automatico di condensa — automatic
drain setting

(

Impostazione dei tempi per lo scarico della condensa — Drainage timing setting

OFF (A) — Minimo 10 minuti - Minimum 10 minutes

Per impostare la frequenza di scarico condensa (ogni quanto si vuole scaricare il serbatoio :

impostabile da 5 a 40 minuti — per compressori a secco mai meno di 10 minuti).

To set drain frequency (how often air receiver drainage is required : setting from 5 to 40 mins — for

oilless compressors never less than 10 minutes).

ON (B) — Massimo 5 secondi - Maximum 5 seconds

Per impostare la durata dello scarico condensa dal serbatoio (impostabile sa 2 a 20 secondi — per

compressori a secco mai piu di 5 secondi).

To set the lenght of the air receiver draining(setting from 2 to 20 seconds — for oilless compressors

never more than 5 seconds).

| tempi vanno impostati in modo da rimuovere completamente la condensa. | tempi corretti

dipendono dal consumo effettivo dell’aria e del’'umidita ambientale.

Autodrain setting must be done to remove all the water from the air receiver. Correct setting

belongs to operating conditions and ambient humidity.
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MANUTENZIONE — MAINTENANCE

Pulire periodicamente il filtro all'interno del rubinetto come segue :
1. Chiudere completamente il rubinetto (C) per isolare I'aria compressa del serbatoio
. Premere ripetutamente il pulsante TEST (D) per scaricare I'eventuale pressione residua
Svitare il tappo del rubinetto (E)
Togliere il filtro in maglia e pulirlo con aria compressa
Rimontare filtro e tappo (E) avvitandoli saldamente
Riaprire il rubinetto (C) lentamente verificando che non ci siano perdite
Premere il pulsante TEST (D) per verificare il corretto funzionamento del dispositivo

NoO G kwN

Periodically clean the internal filter as follows :

Close the drain cock ( C ) to avoid compressed air exit from the air receiver
Repeatedly push the TEST (D) button to discharge residual pressure
Unscrew the drain cock tap (E)

Remove the filter inside the body of the valve and clean it with compressed air
Place the filter in the original position, hardly screw again the tap ( E )

Slowly open again the drain cock ( C) and check that there are no air leaks
Push the TEST (D) button to check the correct functioning of the device

NGO AWM=

For further information please contact the manufacturer at the address tech@mgfcompressors.it
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